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Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1004 respondenti (t.sk. 823 LR pilsoņi) 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (121 izlases punkts) 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 17.10.2014. līdz 30.10.2014. 
 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas* 
LR IeM PMLP Iedz. reģ. 

dati uz 07.02.2014. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 

REĢIONS    

Rīga 34.6 32.3 32.3 

Pierīga 16.4 17.8 17.8 

Vidzeme 10.8 10.1 10.1 

Kurzeme 11.6 12.9 12.9 

Zemgale 11.8 12.2 12.2 

Latgale 14.9 14.7 14.7 

DZIMUMS    

Vīrieši 43.6 47.5 47.5 

Sievietes 56.4 52.5 52.5 

TAUTĪBA    

Latvieši 60.3 58.3 58.3 

Citi 39.7 41.7 41.7 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 12.7 11.9 11.9 

25 - 34 g.v. 18.8 20.6 20.6 

35 - 44 g.v. 18.5 18.7 18.7 

45 - 54 g.v. 16.2 19.1 19.1 

55 – 74 g.v. 33.7 29.7 29.7 

STATUSS    

Strādājošie 58.1 60.7  

Nestrādājošie 41.9 39.3  

IZGLĪTĪBA    

Pamata 13.8 13.9  

Vidējā, vidējā profesionālā 57.8 58.4  

Augstākā 28.4 27.8  

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 82.0 81.6  

Respondenti bez LR pilsonības 18.0 18.4  
*Dati tika svērti pēc pazīmēm: reģions, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
Piezīme: Atskaitē analizēti dati par LR pilsoņu kopumu. 
 

Projekta vadītāja Ieva Strode 

Materiālu sagatavoja Jūlija Ponomarjova, Kristina Požaricka, Anna Ozoliņa, Santa Miezīte 

Aptauju vadīja Māra Kalniņa, Kristīne Šaraņina 

Datu masīvu veidoja Liene Līvmane 
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Terminu skaidrojums 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONI (VĒLĒŠANU APGABALI) 
Rīga - Rīgas pilsēta 
Vidzeme – Ādažu novads, Alojas novads, Alūksnes novads, Amatas novads, Apes novads, Babītes novads, 
Baldones novads, Beverīnas novads, Burtnieku novads, Carnikavas novads, Cesvaines novads, Cēsu 
novads, Ērgļu novads, Garkalnes novads, Gulbenes novads, Ikšķiles novads, Inčukalna novads, 
Jaunpiebalgas novads, Jūrmala, Krimuldas novads, Ķeguma novads, Ķekavas novads, Lielvārdes novads, 
Limbažu novads, Līgatnes novads, Lubānas novads, Madonas novads, Mālpils novads, Mārupes novads, 
Mazsalacas novads, Naukšēnu novads, Ogres novads, Olaines novads, Pārgaujas novads, Priekuļu novads, 
Raunas novads, Rūjienas novads, Ropažu novads, Salacgrīvas novads, Salaspils novads, Saulkrastu novads, 
Sējas novads, Siguldas novads, Smiltenes novads, Stopiņu novads, Strenču novads, Valkas novads, 
Valmiera, Valmieras novads, Varakļānu novads, Vecpiebalgas novads 
Kurzeme – Aizputes novads, Alsungas novads, Brocēnu novads, Dundagas novads, Durbes novads, 
Grobiņas novads, Liepāja, Nīcas novads, Mērsraga novads, Pāvilostas novads, Priekules novads, Rojas 
novads, Rucavas novads, Saldus novads, Skrundas novads, Talsu novads, Vaiņodes novads, Ventspils, 
Ventspils novads. 
Zemgale – Aizkraukles novads, Aknīstes novads, Auces novads, Bauskas novads, Dobeles novads, Engures 
novads, Iecavas novads, Jaunjelgavas novads, Jaunpils novads, Jelgava, Jelgavas novads, Jēkabpils, 
Jēkabpils novads, Kandavas novads, Kokneses novads, Krustpils novads, Neretas novads, Ozolnieku 
novads, Pļaviņu novads, Rundāles novads, Salas novads, Skrīveru novads, Tērvetes novads, Tukuma novads 
Vecumnieku novads, Viesītes novads. 
Latgale – Aglonas novads, Baltinavas novads, Balvu novads, Ciblas novads, Dagdas novads, Daugavpils, 
Daugavpils novads, Ilūkstes novads, Kārsavas novads, Krāslavas novads, Līvānu novads, Ludzas novads, 
Preiļu novads, Rēzekne, Rēzeknes novads, Riebiņu novads, Rugāju novads, Vārkavas novads, Viļakas 
novads, Viļānu novads, Zilupes novads. 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils, citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo, vidējo profesionālo, nepabeigtu augstāko 
izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai uzņēmumos ar valsts vai 
pašvaldības kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās organizācijās, kā arī tie 
respondenti, kuri nezināja konkrētu nodarbinātības sektoru. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, vadošais 
speciālists uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; nestrādā 
fizisku darbu. 
Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Zemnieks – persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā. 
Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), uzņēmuma 
īpašnieks. 
Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja 
atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 
 

IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus, 
pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi – līdz €159  
Vidēji zemi – no €160 līdz €229 
Vidēji – no €230 līdz €299 
Vidēji augsti – no €300 līdz €399 
Augsti – €400 un vairāk. 
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Respondentu sociāldemogrāfiskais raksturojums 

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=823
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Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 

interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 

statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

  ______________ 

SK = q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n  
kur : 

SK - statistiskā kļūda       

   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            

   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  

   n - respondentu skaits 
 

 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās 

kļūdas novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 

(ar 95 % varbūtību) 
Procentuālais 

atbilžu 

sadalījums 

(%) 

 

Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 

rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma 
kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem LR pilsoņiem (respondentu skaits n=823) 

tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 

95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka 

mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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1. Līdzdalība 12.Saeimas vēlēšanās  

 

2014.gada oktobrī veiktajā Latvijas balsstiesīgo iedzīvotāju aptaujā respondentiem jautāja, 

vai viņi piedalījās vai nepiedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, un lūdza paskaidrot, kāpēc tas 

tika vai netika darīts. Pētījumā tika noskaidrots, cik liela daļa balsoja savai deklarētajai 

dzīvesvietai atbilstošajā iecirknī. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem 74% aptaujāto LR pilsoņu atbildēja, ka viņi ir piedalījušies 

12.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 4.oktobrī*. Biežāk nekā caurmērā to norādīja 

respondenti, kuriem ir 45 gadi un vairāk, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā 

nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidējiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Rīgas 

iedzīvotāji.  

Salīdzinot 2010., 2011. un 2014.gada aptauju rezultātus, vērojams, ka 2014.gadā 

respondenti nedaudz retāk atbildēja, ka ir piedalījušies Saeimas vēlēšanās (2010.gads: 

78%, 2011.gads: 76%, 2014.gads: 74%). 

Raksturojot, kāpēc viņi piedalījās vēlēšanās (šis bija t.s. „atvērtais jautājums” un 

respondenti paši formulēja savas atbildes), visbiežāk aptaujas dalībnieki atbildēja, ka 

pildīja savu pilsoņa pienākumu (37%). Salīdzinoši bieži par piedalīšanās iemeslu tika 
atzīta cerība uz labāku nākotni (21%) un vēlme atbalstīt kādu noteiktu partiju/ kandidātu 

(16%). 8% aptaujāto LR pilsoņu minēja, ka tādējādi vēlējās paust savu viedokli, 7% 
atzina, ka vienmēr piedalās visās vēlēšanās, bet 5% norādīja, ka vēlējās nobalsot, lai 

kāda partija neuzvar vēlēšanās/ saņem mazāk vietu. Citi iemesli nosaukti retāk. Jāpiebilst, 
ka 2014.gadā retāk nekā 2010. un 2011.gadā respondenti atbildēja, ka piedalījušies 

vēlēšanās, jo pildīja savu pilsoņa pienākumu (2010.gads: 46%, 2011.gads: 48%, 
2014.gads: 37%). 

Savukārt respondenti, kuri norādīja, ka 12.Saeimas vēlēšanās nepiedalījās, visbiežāk 

atbildēja, ka to nedarīja, jo neredz tam jēgu (13%) un nezināja, par ko balsot/ nebija 

pieņemamu kandidātu (13%). Tikai nedaudz retāk pausts viedoklis, ka „tāpat nekas 

nekļūs labāk” (12%), kā arī norādīts, ka nav ticības, nav, kam uzticēties (12%). Vēl 

aptuveni 1/10 aptaujāto LR pilsoņu atzina, ka nepiedalījās vēlēšanās, jo nebija laika 
(10%), bija aizņemts/ strādāja (10%) vai atradās ārpus Latvijas (9%). Citas atbildes minēja 

ne vairāk kā 6% respondentu. 

Lūgti norādīt, kurā vēlēšanu iecirknī viņi balsoja 12.Saeimas vēlēšanās, 62% aptaujas 

dalībnieku norādīja, ka bija balsojuši reģistrētajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī. 

Citur Latvijā (faktiskajai dzīvesvietai tuvākajā iecirknī, ja tā nesakrīt ar reģistrēto) bija 

balsojuši 7%, citur Latvijā (piemēram, tur, kur apciemoja draugus, radus, atpūtās utt.) – 4%. 

Savukārt ārvalstīs vai vēl citur Latvijā (speciāli brauca uz citu vēlēšanu apgabalu, lai 

nobalsotu par kādu kandidātu) bija balsojis mazāk nekā 1% aptaujāto LR pilsoņu.  

 

                                                
* 1Saskaņā ar CVK datiem vēlēšanās piedalījās 58,85% vēlētāju, tomēr jāņem vērā, ka šis rādītājs tika aprēķināts no oficiālā 
vēlētāju skaita (1472462), neņemot vērā iedzīvotāju migrācijas rezultātā radušās izmaiņas. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

Vēlētāju aktivitāte 12.Saeimas vēlēšanās
"Vai Jūs piedalījāties 12.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 4.oktobrī?"

2010., 2011. un 2014. gada aptauju datu salīdzinājums
"Vai Jūs piedalījāties 12.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 4.oktobrī?"

"Vai Jūs piedalījāties 11.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 17.septembrī?"

"Vai Jūs piedalījāties 10.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 2.oktobrī?"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

1. Līdzdalība 12.Saeimas vēlēšanās

Jā

74.2%

Nē

25.8%Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=823

70.4

79.8

68.6

20.3
19.6

45.8
26.3

15.7

25.4
27.6

12.6
28.3
29.6

31.9
29.6

20.2
15.5

26.0

21.6
24.6

27.7
32.4

29.6

21.6
24.4

31.4

74.2

0.0
70.9

77.1
0.0

64.8
67.3

74.0
79.7
80.4

54.2
73.7

84.3

74.6
72.4

87.4
71.7

68.1
70.4

84.5
74.0

78.4
75.4

72.3
67.6

70.4

78.4
75.6

25.8

29.1
22.9

35.2
32.7

26.0

LR pilsoņi kopumā

vīrieši
sievietes

18 - 24 g.v.
25 - 34 g.v.
35 - 44 g.v.
45 - 54 g.v.

55 g.v. un vairāk

pamatizglītība
vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē
krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie
privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi
vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Rīga
cita pilsēta

lauki

%

Jā Nē

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

25.8

23.7

22.0

74.2

76.3

78.0

2014.gads (n=823)

2011.gads (n=856)

2010.gads (n=847)

%
Jā Nē

Bāzes: LR pilsoņi kopumā

SKDS, 2014.gada oktobris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

Iemesli, kāpēc piedalījās 12.Saeimas vēlēšanās
"Lūdzu, raksturojiet, galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!"

*Tā kā respondenti varēja nosaukt vairāk nekā 1 atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

2010., 2011. un 2014. gada aptauju datu salīdzinājums

*Tā kā respondenti varēja nosaukt vairāk nekā 1 atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde" minēts: "tas ir tuvu mājām, nav tālu jāiet, dzīvoju blakus vēlēšanu iecirknim " (minēts 2 reizes); "biju priekšsēdētājs

iecirknī, tāpēc arī balsoju " (minēts 1 reizi); "es izdomāju piedalīties vēlēšanās pēdējā brīdī, cerēju, ka varbūt šogad vēlēšanas būs godīgas"

(minēts 1 reizi); "ja būtu zinājusi, ka atkal "Vienotība" būs pie varas, vispār nebūtu balsojusi, tāpat nekas nemainīsies " (minēts 1 reizi); "lai kāds

cits manā vietā netiktu ierakstīts un lai mana balss netiktu nopirkta" (minēts 1 reizi); "saulainā dienā jāiziet tautās" (minēts 1 reizi).

36.7

20.5

16.1

7.9

6.8

5.2

2.8

2.1

1.7

0.3

0.2

1.1

9.6

0.5

Pilsoņa pienākums

Cerība uz labāku nākotni

Vēlējās atbalstīt kādu noteiktu partiju/kandidātu

Gribēju paust savu viedokli

Vienmēr piedalās visās vēlēšanās

Vēlējās nobalsot, lai kāda partija saņem mazāk vietu

Katrai balsij ir nozīme

Jūt atbildību par to, kas notiek Latvijā, esmu patriots

Piedalījās ģimenes locekļi, draugi (visi piedalījās)

Reklāmas, aģitācijas iespaidā

Tās bija pirmās vēlēšanas

Nebija nekādu īpašu iemeslu, brīva diena

Cita atbilde**

Nav atbildes

%

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=614

16.1

7.9

6.8

5.2

2.8

2.1

1.7

0.3

0.2

0.0

0.0

0.0

1.1

9.6

22.0

11.6

9.5

3.3

2.2

2.1

4.3

3.0

0.0

0.5

0.2

5.6

0.3

0.3

1.3

2.9

14.1

5.8

4.9

5.7

2.0

4.5

2.2

0.0

1.2

0.5

1.8

0.8

0.6

2.3

2.5

20.5

36.7

0.5

47.5
45.7

23.7

Pilsoņa pienākums

Cerība uz labāku nākotni

Vēlējās atbalstīt kādu noteiktu partiju/kandidātu

Gribēju paust savu viedokli

Vienmēr piedalās visās vēlēšanās

Vēlējās nobalsot, lai kāda partija saņem mazāk vietu

Katrai balsij ir nozīme

Jūt atbildību par to, kas notiek Latvijā, esmu patriots

Piedalījās ģimenes locekļi, draugi (visi piedalījās)

Reklāmas, aģitācijas iespaidā

Tās bija pirmās vēlēšanas

Nebija nekādu īpašu iemeslu, brīva diena

Lai ietekmētu valsts nākotni

Patīk piedalīties, interesanti

Lai būtu zīmogs pasē

Cita atbilde

Nav atbildes

%

2014.gads (n=614)

2011.gads (n=665)

2010.gads (n=664)

Bāzes: LR pilsoņi, kuri piedalījās 10./11./12.Saeimas vēlēšanās

SKDS, 2014.gada oktobris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

Iemesli, kāpēc nepiedalījās 12.Saeimas vēlēšanās

"Lūdzu, raksturojiet, galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!"

*Tā kā respondenti varēja nosaukt vairāk nekā 1 atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

*Tā kā respondenti varēja nosaukt vairāk nekā 1 atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde" minēts: "iešu, kad izaugs šitā paaudze, kas mācās " (minēts 1 reizi); "nelabi paliek no politiskām reklāmām " (minēts 1

reizi); "reliģijas iemeslu dēļ " (minēts 1 reizi); "slinkums bija pārreģistrēties uz citu vēlēšanu iecirkni " (minēts 1 reizi); "tāpēc, ka man nepareizi

aprēķināja pensiju " (minēts 1 reizi).

12.9

12.8

12.3

11.9

9.6

9.5

8.5

6.2

4.8

3.8

2.9

2.6

2.0

1.8

1.0

0.9

0.5

0.5

0.4

2.2

2.6

4.4

Neredz jēgu

Nezināja, par ko balsot/ nebija pieņemamu kandidātu

Nekas nebūs labāk

Nav ticības, neuzticas nekam

Nebija laika

Bija aizņemts/strādāja

Atradās ārpus Latvijas

Negribēja

Nebija pases (nebija līdz, pazaudēta u.c.)

Veselības problēmas

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Viss jau tāpat bija izlemts

Nevarēja aizbraukt līdz iecirknim

Netic vēlēšanu godīgumam

Mana balss neko neietekmētu

Nebija dzīvesvietā

Aizmirsa

Vēlēšanu iecirknis tālu

Cerība uz labāku nākotni

Nepaspēja līdz iecirkņa slēgšanai

Cita atbilde**

Nav atbildes

%

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=209

SKDS, 2014.gada oktobris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

"Lūdzu, raksturojiet, galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!"

2010., 2011. un 2014. gada aptauju datu salīdzinājums

*Tā kā respondenti varēja nosaukt vairāk nekā 1 atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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2.0

1.8
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0.9
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0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2
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23.3

10.8

0.0

10.2

4.1

7.9

9.0

6.0

1.7

5.7

3.8

2.0

2.3

2.1

1.6

0.0

0.0

2.1

0.0

0.0

1.2

0.6

0.5

0.5

0.0

4.5

7.8

17.7

19.5

0.0

15.4

3.0

10.1

6.0

5.8

3.9

6.4

6.8

0.6

2.0

2.8

3.8

0.5

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0.0

1.1

4.0

2.8

4.4

Neredz jēgu

Nezināja, par ko balsot/ nebija pieņemamu kandidātu

Nekas nebūs labāk

Nav ticības, neuzticas nekam

Nebija laika

Bija aizņemts/strādāja

Atradās ārpus Latvijas

Negribēja

Nebija pases (nebija līdz, pazaudēta u.c.)

Veselības problēmas

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Viss jau tāpat bija izlemts

Nevarēja aizbraukt līdz iecirknim

Netic vēlēšanu godīgumam

Mana balss neko neietekmētu

Nebija dzīvesvietā

Aizmirsa

Vēlēšanu iecirknis tālu

Cerība uz labāku nākotni

Nepaspēja līdz iecirkņa slēgšanai

Nebija pilngadīgs

Nebija pilsonības

Vēlas balsot par cilvēkiem, nevis sarakstiem

Bija sarežģīti pieteikt, lai atbrauc uz mājām

Nevarēja nobalsot par to kandidātu, par ko gribēja

Cita atbilde**

Nav atbildes

%

2014.gads (n=209)

2011.gads (n=191)

2010.gads (n=183)

Bāzes: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 10./11./12.Saeimas vēlēšanās

SKDS, 2014.gada oktobris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

"Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās?"

*Kategorijā "Citur" ietilpst: "darbavietā Rīgā" (minēts 1 reizi); "mājās"  (minēts 1 reizi).

61.9

7.4

3.9

0.2

0.1

0.3

25.7

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70

Reģistrētajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī

Citur Latvijā - faktiskajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī

(ja tā nesakrīt ar reģistrēto dzīvesvietu)

Citur Latvijā – piemēram, tur, kur apciemoju radus, draugus,

atpūtas, iepirkšanās vietā

Vēlēšanu iecirknī ārvalstīs

Citur Latvijā – īpaši braucu uz citu vēlēšanu apgabalu, lai

nobalsotu par kādu kandidātu

Citur*

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt

%

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=823

SKDS, 2014.gada oktobris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014 

SKDS, 2014.gada oktobris 

2. Saskarsme ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu 

iecirkņa darbu 

 

Pētījuma dalībniekiem jautāja, vai 12. Saeimas vēlēšanās viņi saskārās ar problēmām, kas 

saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, un ja šāda situācija ir bijusi, tad lūdza detalizētāk 

raksturot šīs problēmas. 

 

Aptaujas dati liecina, ka absolūtais vairākums respondentu nebija saskārušies ar 

problēmām vēlēšanu iecirknī. To, ka viņiem 12.Saeimas vēlēšanās radās grūtības, kas 

saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, norādīja 2% aptaujāto LR pilsoņu. 

Salīdzinot 2011. un 2014.gada aptauju rezultātus, jāsecina, ka būtiskas izmaiņas nav 

vērojamas: gan 2011., gan 2014.gadā ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa 

darbu, bija saskārušies 2% respondentu. 

Lūgti detalizētāk raksturot, ar kāda veida problēmām viņi bija saskārušies 12.Saeimas 

vēlēšanās, respondenti minēja problēmas ar balsošanu pirms vēlēšanām (balss nodošanu 

„glabāšanā”) (minēts 3 reizes), problēmas vēlēšanu iecirknī nokļūt cilvēkiem ar kustības 

traucējumiem vai ar bērnu ratiņiem (minēts 3 reizes), kā arī garas rindas (minēts 2 reizes). 

Jāpiebilst, ka šis bija t.s. „atvērtais jautājums” – netika piedāvāti atbilžu varianti, bet 

respondenti paši formulēja savas atbildes. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

2010., 2011. un 2014.gada aptauju datu salīdzinājums
"Vai 12./11./10. Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

2. Saskarsme ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu

"Vai 12.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?"

Jā

2.0%

Nē

89.4%

Grūti pateikt

8.6%

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=823
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89.4

89.4

11.4

7.5

8.3

7.8
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4.3
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5.7
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7.8
9.4

8.6LR pilsoņi kopumā

vīrieši

sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie
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%
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Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

Līdzdalība 12.Saeimas vēlēšanās
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SKDS, 2014.gada oktobris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

Problēmas, ar kurām saskārās vēlēšanu iecirkņa darbā

Problēmas ar balsošanu pirms vēlēšanām 3

Problēmas vēlēšanu iecirkņos nokļūt invalīdiem un ar bērnu ratiņiem 3

Gara rinda 2

1

Nebija nodalītas kabīnes, komisijai bija iespēja visu redzēt                                                                                                                                                                                                   1

Nav atbildes 3

Bāze: LR pilsoņi, kuri 12. Saeimas vēlēšanās saskārās ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, n=16

*Nelielā respondentu skaita dēļ tabulā attēlots nevis procentuālais īpatsvars, bet katru atbildi minējušo respondentu skaits

**Tā kā respondenti varēja nosaukt vairāk nekā vienu atbildi, atbilžu summa pārsniedz kopējo bāzi

"Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām?"

Amsterdamā nebija vēlēšanu iecirknis                                                                                                                                                                                                                           
Bija konflikts krievu tautības cilvēkam (sieviete) ar latviešu tautības cilvēku (vīrietis), vīrietis ieraudzīja, 

par ko balso un piedāvāja braukt prom uz Krieviju                                                                                             
1

Kādreiz vēlēt varēja iet sestdien, svētdien, uz laukiem veciem cilvēkiem piebrauca klāt, tagad satiksme 
slikta, kam ziņot, ka esi slims, nav, ar ko lai nokļūstu vēlēšanu iecirknī, arī lielas ceļa izmaksas, 

samērojot ar pensiju                             

1

Minēšanas biežums 

(skaits)* 

SKDS, 2014.gada oktobris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014 

SKDS, 2014.gada oktobris 

3. Saskarsme ar izvēles ietekmēšanu 12.Saeimas 

vēlēšanās 

 

Pētījuma ietvaros aptaujātajiem LR pilsoņiem jautāja, vai 12.Saeimas vēlēšanās kāds tiešā 

veidā mēģināja ietekmēt viņu izvēli.  

 

To, ka ar balss ietekmēšanu 12.Saeimas vēlēšanās bija saskārušies, norādīja mazāk nekā 

1% aptaujāto: 0.2% atzina, ka kāds piedāvāja viņiem materiālos labumus, lai nobalsotu par 

konkrētu sarakstu, deputātu kandidātu, bet 0.1% norādīja, ka kāds mēģināja „nopirkt balsi” 

par naudu. Jāpiebilst, ka visi minētie gadījumi ir bijuši Rīgā. Absolūtais vairākums (93%) 

aptaujāto LR pilsoņu atbildēja, ka ar šādu situāciju nebija saskārušies, bet 7% nesniedza 

konkrētu atbildi („grūti pateikt”).  
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*Tā kā respondenti varēja atzīmēt vairāk nekā 1 atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cits veids"  ietilpst: "draugi piespieda"  (minēts 1 reizi); "vecāki pierunāja"  (minēts 1 reizi).

"Vai šajās Saeimas vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli?"

3. Saskarsme ar izvēles ietekmēšanu 12.Saeimas vēlēšanās

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=823
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Piedāvāja Jums materiālos labumus (pārtiku, dzērienus, sadzīves

priekšmetus), lai Jūs nobalsotu par konkrētu sarakstu, deputātu

kandidātu

Piedāvāja Jums naudu par to, lai Jūs nobalsotu par konkrētu

sarakstu, deputātu kandidātu

Darba devējs Jums norādīja, par kuru sarakstu, deputātu kandidātu

balsot

Cits veids**

Nesaskāros ar situāciju, kad kāds tiešā veidā mēģināja

ietekmēt/uzpirkt manu balsi

Grūti pateikt

%

%

SKDS, 2014.gada oktobris
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SKDS, 2014.gada oktobris 

4. Uzskati par balsu saskaitīšanas godīgumu 12. Saeimas 

vēlēšanās 

 

Aptaujātajiem LR pilsoņiem lūdza paust viedokli par to, vai, viņuprāt, viņu izvēlētajā 

vēlēšanu iecirknī 12.Saeimas vēlēšanu rezultāti tika saskaitīti godīgi. 

 

Kopumā 61% respondentu atbildēja, ka viņu izvēlētajā vēlēšanu iecirknī rezultāti tika 

saskaitīti godīgi (atbildes „noteikti tika saskaitīti godīgi” un „lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti 

godīgi”), tiesa, vien aptuveni trešdaļa (32%) bija pilnīgi pārliecināta („noteikti tika saskaitīti 

godīgi”) par rezultātu saskaitīšanas godīgumu. Pretēju viedokli (atbildes „noteikti netika 

saskaitīti godīgi” un „lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi”) pauda 6%, tajā skaitā 2% 

atzīmēja atbildi „noteikti netika saskaitīti godīgi”. Jāmin, ka katrs ceturtais (25%) 

respondents atbildēja, ka vēlēšanās nepiedalījās, bet 8% atturējās sniegt konkrētu atbildi uz 

šo jautājumu („grūti pateikt”). 

Raksturojot dažādos vēlēšanu apgabalos dzīvojošo respondentu atbildes, vērojams, ka 

pretenzijas pret vēlēšanu rezultātu saskaitīšanas godīgumu biežāk izteica Rīgas (9%), 

Vidzemes (8%) un Latgales (6%) iedzīvotāji, bet retāk – Kurzemē (3%) un Zemgalē 

dzīvojošie (1%). 

Biežāk nekā caurmērā viedokli, ka vēlēšanu iecirknī, kurā viņi balsoja, rezultāti tika saskaitīti 

godīgi, pauda respondenti, kuriem ir 45 gadi un vairāk, aptaujātie ar augstāko izglītību, 

pētījuma dalībnieki, kuri ģimenē galvenokārt sarunājas latviešu valodā, publiskajā sektorā 

nodarbinātie, kā arī LR pilsoņi ar vidējiem vai vidēji augstiem ienākumiem. Savukārt 

aptaujas dalībnieki ar krievu sarunvalodu ģimenē biežāk nekā caurmērā uzskatīja, ka 

vēlēšanu rezultāti viņu izvēlētajā iecirknī netika saskaitīti godīgi.  
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?"

4. Uzskati par balsu saskaitīšanas godīgumu 12. Saeimas vēlēšanās

Nepiedalījos vēlēšanās

25.1%

Grūti pateikt

7.7%

Noteikti tika saskaitīti 
godīgi

31.6%

Noteikti netika saskaitīti 
godīgi

1.7%

Lielāka varbūtība, ka tika 
saskaitīti godīgi

29.2%

Lielāka varbūtība, ka 

netika saskaitīti godīgi

4.7%

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=823
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LR pilsoņi kopumā
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sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

%
Noteikti tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi
Noteikti netika saskaitīti godīgi

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.
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5. Reklāmas par balsošanas kārtību atpazīstamība 

 

2014.gada oktobrī veiktajā LR pilsoņu aptaujā respondentiem tika uzdots jautājums par 

Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio un internetā par 

balsošanas kārtību. 

 

Kopumā 71% balsstiesīgo iedzīvotāju norādīja, ka ir pamanījuši CVK reklāmu par 

balsošanas kārtību: 51% minēja, ka reklāmu bija redzējuši/ dzirdējuši vairākkārt, bet 20% - 

ka šo reklāmu bija pamanījuši vismaz vienu reizi. 22% atzina, ka šo reklāmu nebija 

redzējuši/ dzirdējuši. Jāmin, ka 8% aptaujāto LR pilsoņu bija grūti pateikt, vai viņi bija 

pamanījuši CVK reklāmu par balsošanas kārtību 12.Saeimas vēlēšanās. 

Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā CVK 

sagatavoto reklāmu bija pamanījuši (vienu vai vairākas reizes) respondenti, kuriem ir 55 

gadi un vairāk, publiskajā sektorā strādājošie, aptaujātie ar vidējiem vai vidēji augstiem 

ienākumiem, Zemgalē dzīvojošie, kā arī tie aptaujas dalībnieki, kuri norādīja, ka vēlēšanās 

ir piedalījušies.  
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Vai pirms 12.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, 

radio vai internetā par balsošanas kārtību?"

5. Reklāmas par balsošanas kārtību atpazīstamība

Jā, vismaz vienu reizi

19.6%

Nē, neesmu to 

redzējis/dzirdējis

21.7%
Grūti pateikt

7.7%

Jā, vairākkārt

51.0%

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=823
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nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
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Jā, vairākkārt Jā, vismaz vienu reizi Grūti pateikt Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko profilu 5.lpp.

Līdzdalība 12.Saeimas vēlēšanās
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Kopējais atbilžu sadalījums

1. Vai Jūs piedalījāties 12.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 4.oktobrī?

614 74.2%

209 25.8%
823 100.0%

Jā

Nē

Vai Jūs piedalījāties 12.
Saeimas vēlēšanās, kas

notika šā gada 4.oktobrī?
Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=823

2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

229 36.7%
126 20.5%
98 16.1%
58 9.6%
48 7.9%
42 6.8%
32 5.2%
17 2.8%
14 2.1%
10 1.7%
7 1.1%
3 .5%
2 .3%
1 .2%

614 111.6%

Pilsoņa pienākums

Cerība uz labāku nākotni

Vēlējās atbalstīt kādu noteiktu partiju/kandidātu

NA

Gribēju paust savu viedokli

Vienmēr piedalās visās vēlēšanās

Vēlējās nobalsot, lai kāda partija saņem mazāk vietu

Katrai balsij ir nozīme

Jūt atbildību par to, kas notiek Latvijā, esmu patriots

Piedalījās ģimenes locekļi, draugi (visi piedalījās)

Cita atbilde

Reklāmas, aģitācijas iespaidā

Tās bija pirmās vēlēšanas

Nebija nekādu īpašu iemeslu, brīva diena

 Lūdzu, raksturojiet
galvenos iemeslus, kāpēc

Jūs piedalījāties šajās
Eiropas Parlamenta

vēlēšanās!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=614

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Tas ir tuvu mājām, nav tālu jāiet, dzīvoju blakus vēlēšanu iecirknim minēts 2 reizes
Biju priekšsēdētājs iecirknī, tāpēc arī balsoju minēts 1 reizi
Es izdomāju piedalīties vēlēšanās pēdējā brīdī, cerēju, ka varbūt šogad
vēlēšanas būs godīgas minēts 1 reizi
Ja būtu zinājusi, ka atkal "Vienotība" būs pie varas, vispār nebūtu balsojusi,
tāpat nekas nemainīsies minēts 1 reizi
Lai kāds cits manā vietā netiktu ierakstīts un lai mana balss netiktu nopirkta minēts 1 reizi
Saulainā dienā jāiziet tautās minēts 1 reizi

Vēlētāju attieksmju pētījums 2014
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

A.Kaimiņam bija laba reklāma
aiz pieraduma

apzinīgi jāizpilda savi pienākumi
ar cerību uz izmaiņām

atbalstīju partiju, kas aizstāv manas tiesības
atbalstīju partiju, kas pārstāv cittautiešus

atbalstīju Vienotību
atbalstīt savu izvēlēto partiju gribēju

atbildības sajūta, man nav vienaldzīgi kas notiek mūsu valstī
baidījos, ka "Saskaņa" dabūs pārāk daudz vietu Saeimā

baidoties no Ukrainas varianta
bailes no Krievijas nestabilās situācijas Ukrainā

balsoju ar cerību, ka kaut kas mainīsies
balsoju ar cerību, ka kaut kas uzlabosies

balsoju par jaunu partiju
balsoju par No sirds Latvijai, jo saprotu ka pārējie politiķi no šīs partijas vadītājas baidās

balsoju par savējiem
balsot ir jāiet, jāpauž savs viedoklis

bija svarīgi izsvītrot cilvēkus, kuriem neuzticos
bija vēlēšanas un bija jāizsaka savs viedoklis par to, kas būs Saeimā

biju priekšsēdētājs iecirknī, tāpēc arī balsoju
cerēju uz izmaiņām, bet vīlos

cerēju uz pārmaiņām
cerēju, ka dzīves apstākļi Latvijā mainīsies uz labu, bet laikam kļūdījos

cerēju, ka izvēlēšos pareizo
cerēju, ka kaut ko spēsim izmainīt

cerība uz labāku nākotni
cerība, ka būs citādāk

cerība, ka kaut kas mainīsies uz labo pusi
cerība, ka nākamā valdība domās vairāk par nabadzībā nomesto tautu

ceru uz ekonomisko valsts stabilitāti
ceru uz labākiem laikiem

ceru, ka būs lielāka kārtība

ceru, ka mūsu partija uzvarēs
darīju to, ko vajadzēja izdarīt katram pilsonim

domāju, ka "Visu Latvijai" tiks pie varas, krievus padzīs, nedos uzturēšanās atļaujas krieviem
domāju, ka būs labāki deputāti

domāju, ka katram LR pilsonim jāpiedalās vēlēšanās, jo tikai tā kaut kas varbūt mainīsies uz labo pusi
domāju, ka kaut kas mainīsies

domāju, ka kaut kas mainīsies uz labo pusi
domāju, ka kaut kas mainīsies, bet tagad redzu, ka nekādas pārmaiņas nav

domāju, ka kaut kas mainīsies, būs jauna valdība
domāju, ka varbūt kaut kas mainīsies

es balsoju par latvisku Latviju
es domāju, ka piedalīšanās vēlēšanās ir obligāta

es domāju, ka varbūt mana balss būs kādam nepieciešama
es esmu krievs un es gribēju sniegt atbalstu partijai, kura atbalsta krievu tautības iedzīvotājus

es esmu Latvijas Republikas pilsonis
es gribu kaut ar vienu balsi un plusiem ietekmēt vēlēšanu rezultātus

es gribu, lai dzīve Latvijā uzlabotos
es izdomāju piedalīties vēlēšanās pēdējā brīdī, cerēju, ka varbūt šogad vēlēšanas būs godīgas

es katru reizi piedalos, šoreiz arī nebija izņēmums
es kā pensionāre vienkārši vēlējos ar savu balsi apliecināt, ka vēlos pārmaiņas valstī

es piedalījos vēlēšanās, lai palīdzētu savai partijai iekļūt Saeimā un ietekmēt ekonomisko, politisko, kulturālo stāvokli valstī
es piedalījos, jo tas ir LR pilsones pienākums

es pildīju pilsoņa pienākumu, lai gala rezultāts būtu atkarīgs arī no manis
es uzskatu tā, jo vairāk balsu par mīļoto partiju, jo vairāk iespēju tiem uzvarēt

es vēlos pārmaiņas
es vienmēr piedalos

es vienmēr piedalos un piedalīšos vēlēšanās
es vienmēr piedalos vēlēšanās

es vienmēr piedalos vēlēšanās, lai varētu ietekmēt vēlēšanu rezultātus
es vienmēr piedalos, tas ir mans pienākums

es zinu, ka katram cilvēkam ir jābūt ļoti atbildīgam
esmu apmierināta ar savu izvēlēto partiju, par kuru gribēju nobalsot

esmu apmierināta ar Zaļo un Zemnieku savienības darbu

esmu apmierināts ar Nila Ušakova partijas darbību, vēlēšanās tā varu to viņiem pateikt
esmu latviete-patriote, tas ir mans pienākums

esmu latviete, Latvijas pilsone, tas ir mans pienākums
esmu Latvija patriote un vēlos, lai tiktu saglabātas latviskās vērtības - kultūra, valoda, neatkarība

esmu Latvijas patriots, tāpēc arī gāju balsot

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=614  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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esmu Latvijas pilsonis- jāpiedalās
esmu pilsone

esmu pilsone un tas ir mans pienākums
esmu pilsonis un tas ir mans pienākums

esmu pilsonis, toties vajag balsot obligāti
esmu savas valsts pilsonis

gaidu no jaunās valdības progresīvu valsts attīstību
gaidu pozitīvas pārmaiņas

garām ejot, arī nobalsoju
gāju vēlēt, lai būtu labāka nākotne

gribas mainīt kaut ko uz labāko pusi
gribās pārmaiņas, bet tās nenotiek

gribās taisnību
gribēja uzvaru savai partijai

gribēja, lai Saskaņa uzvarētu vēlēšanās
gribējās iesaistīties valsts pārvaldes veidošanā

gribējās mainīt situāciju valstī, cerēju, ka manis atbalstītā partija vēlēšanās vinnēs un sāks beidzot ieviest kārtību
gribējās, lai pie varas nāk jauni spēki

gribējās, lai vairāk balsu iegūst partija, par kuru jau ilgāku laiku balsoju
gribēju atbalstīt sev patīkamu partiju

gribēju atbalstīt sev vēlamo partiju
gribēju balsot par cilvēkiem, kuriem var uzticēties

gribēju balsot par savu izvēlēto partiju
gribēju izpildīt savu pilsoņa pienākumu

gribēju izteikt savu izvēli
gribēju izteikt savu viedokli

gribēju īstas politiskās pārmaiņas
gribēju nobalsot par Artusu Kaimiņu
gribēju nobalsot par izvēlēto partiju

gribēju nobalsot par jaunu politisko spēku
gribēju nobalsot par latviešu partiju cerībā, ka dzīve uzlabosies

gribēju nobalsot par man simpatizējošo partiju
gribēju nobalsot par savu radinieku

gribēju nobalsot par Vienotību, lai tā būtu valdošā partija
gribēju nobalsot par Zemniekiem, lai Ušakovs netiek pie varas

gribēju palīdzēt partijai Vienotība
gribēju pārmaiņas valdībā

gribēju, lai Arturu Kaimiņu ievēlētu Saeimā
gribēju, lai ievēl manu partiju

gribēju, lai mainās uz labo pusi, lai valdība domātu par cilvēku pirmkārt, nevis tikai par savām algām, veselība, izglītība iet uz leju, nauda
aiziet NATO

gribēju, lai mana partija vēlēšanās uzvar
gribēju, lai pie valsts kontroles nāk jauni cilvēki

gribēju, lai pie varas tiek normāla partija
gribēju, lai šajā valstī kaut kas mainītos uz labo pusi

gribēju, lai uzvar Saskaņa
gribētos sagaidīt pozitīvas pārmaiņas

gribētu kaut ko mainīt dzīvē, lai nacionālisti netiktu pie varas
gribu izmainīt valsti uz labāko pusi

gribu izmaiņas valstī, bet to nav
gribu labāk dzīvot

gribu mainīt politisko situāciju valstī
gribu ministru maiņu

gribu un piedalos
gribu uzlabot dzīvi Latvijā

gribu, lai Latvijā beidzot kaut kas mainītos uz labo pusi
gribu, lai Latvijā uzlabojas cilvēku dzīve, lai pie varas ir politiķi, kuri strādā Latvijas interesēs, ne šaurā indivīdu lokā

gribu, lai Lembergu ievēl par premjeru
gribu, lai Ministru Kabinetu sastāvu pārstāv ne tikai latvieši, bet arī citi

gribu, lai Nils Ušakovs kļūst par premjeru
gribu, lai uzlabotos ekonomiskā situācija

gribu, lai valdība strādā par labu valsts iedzīvotājiem
gribu, lai valstī notiek pārmaiņas

iespējams, lai mainītu kaut ko šajā valstī
intereses pēc, bija jāiet vēlēt

ir jāiet balsot
ir jāmaina šī augstprātīgā, iedomīgā attieksme pret tautu, ir jāsāk domāt, kādus lēmumus pieņem un ko no tā mēs, valsts, tauta gūst

izmantoju iespēju ietekmēt valsts nākotni

izpildīja savu pilsoņa pienākumu ar cerībām, ka valstī mainīsies viss uz labo pusi
izpildīju pilsones pienākumu, bet īsti neuzticos nevienam

izpildīju pilsoņa pienākumu
izpildīju pilsoņa pienākumu pret valsti
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izpildīju pilsoņu pienākumu
izpildīju savu LR pilsoņa pienākumu

izpildīju savu pilsones pienākumu
izpildīju savu pilsoņa pienākumu

izpildīju savu pilsoņa pienākumu, lai Latvijā pie varas ir man pieņemami deputāti
izsaku savu pozīciju

izteicu savu vēlmi attiecībā uz to, kuru partiju vēlētos redzēt valdībā
izteicu savu viedokli

izvēlējos sev vissimpātiskāko partiju, par kuru vēlējos nobalsot
ja būtu zinājusi, ka atkal "Vienotība" būs pie varas, vispār nebūtu balsojusi, tāpat nekas nemainīsies

ja es nebalsotu, tad nezinu, kur mana "balss" aizietu
ja esi Latvijas pilsonis, tad ir jāpiedalās

ja esi pilsonis, tad jāiet vēlēt
ja man iespējas, es vienmēr piedalos, jo tas vienkārši pilsoniski jādara

ja neiesi balsot, tavā vietā nobalsos tā, kā viņiem tas būs vajadzīgs
ja nepiedalīsies, balss aizies citur, citai partijai

ja rūp Latvijas nākotne, tad tas ir jādara
jāatdod balss par labu Latviju

jādomā par nākotni, par pensiju
jāizmanto manas pilsoņa tiesības

jāmaina valdība un Saeima
jāpiedalās jaunās valsts veidošanas vēlēšanās

jāpiedalās jebkurā gadījumā
jāpilda pienākums kā pilsonim - jāpiedalās vēlēšanās

jāvēlē jau ir, lai ir, no kā prasīt atbildību
jo ar savu balsi man bija iespēja ietekmēt vēlēšanu iznākumu

jo esmu Latvijas patriote
jo man bija skaidrs mērķis - novēlēt par piemērotāko partiju

jo man tas ir svarīgi
jo tas bija mans pilsones pienākums

jo tā varu atbalstīt savu valsti
jo tur ir labi līderi, kas prot organizēt un pārliecināt

jo vienmēr to daru

jūtos atbildīga par savu valsts nākotni
jūtos atbildīgs par valsti

katra balsstiesīga vēlētāja pienākums
katra cilvēka balss ir svarīga, lai valdībā ienāktu deputāti, kas, neapkrāpjot tautu, spētu uzlabot dzīvi Latvijā

katra Latvijas iedzīvotāja pienākums ir piedalīties vēlēšanās
katra Latvijas pilsoņa pienākums ir piedalīties vēlēšanās

katra LR pilsoņa pienākums
katra pilsoņa pienākums

katra pilsoņa pienākums ir aiziet un nobalsot
katra pilsoņa pienākums ir piedalīties vēlēšanās

katra vēlētāja balss ir svarīga
katrai balsij ir nozīme, lai neievēlētu tos deputātiem, kuri nestrādā godīgi

katrai balsij ir nozīme, man liekas visiem noteikti jābalso
katram apzinīgam pilsonim tas jādara

katram jāpiedalās
katram pilsonim jāiet balsot

katram pilsonim to jādara
katram, kurš dzīvo Latvijā, ir jābalso

katru reizi piedalos vēlēšanās
kaut kam ir jāmainās

kā valsts pilsonis, izpildot savu pienākumu, bet bez lielas cerības, ka kaut kas mainīsies uz labo pusi
kādam taču ir jāpiedalās

konstanti tā ir mana pārliecība, ka tas ir pilsoņa pienākums, it īpaši militāro draudu laikā
labāk izteikt savu viedokli

lai aizsistu vietu Saeimā
lai atbalstītu savu partiju

lai atdotu savu balsi par partiju, kura patīk
lai balsotu par partiju "No sirds Latvijai"

lai būtu aktīva pilsone
lai būtu ievēlēta valdība, kura uzklausa tautas balsi

lai būtu maniem bērniem nākotne Latvijā
lai dabūtu savus pie varas

lai dažādas partijas iekļūtu Saeimā

lai dzīvi uzlabotu
lai ievēlētu jauno valdību

lai ievēlētu labu valdību
lai ievēlētu tos, kuriem ticu

lai ievēlētu valstij lojālus deputātus
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lai izmainītu ekonomisko stāvokli, lai tas uzlabotos
lai izsvītrotu tos cilvēkus, kas man nepatīk

lai izteiktu savas domas
lai izteiktu savu viedokli

lai izteiktu savu viedokli par valdības darbu
lai izteiktu savu viedokli un noturētu labējos pie varas

lai izteiktu savu viedokli, aizstāvētu savu partiju
lai izvēlētos mazāko ļaunumu no visa pārējā

lai kaut kas mainītos
lai kaut kas mainītos uz labo pusi

lai kaut kas valstī mainās
lai kaut ko mainītu uz labo pusi

lai krievi netiktu pie valdības un lai kaut kas mainītos uz augšu

lai krievi netiktu tur iekšā, lai valsti neatdod Krievijai
lai labāka dzīve būtu, varbūt kaut kas mainās

lai latviešu partija būtu pie valdības "stūres"
lai latviešu partijas būtu valdībā

lai Latvijai būtu izaugsme, nevis lai viss notiktu pašplūsmā
lai Latvijai nebūtu sliktāk

lai Latvijā ekonomiskā situācija mainītos uz labo pusi, celtos iedzīvotāju labklājības līmenis
lai latviski noskaņotās partijas saglabā vairākumu valdībā

lai lielāks pārsvars būtu latviešu partijām
lai mana balss neaiziet vējā

lai mana balss nepazūd un nepiesavina to kādai citai partijai
lai mazinātu "Saskaņas" iekļūšanu Saeimā

lai nebūtu tā, kā Ukrainā
lai nebūtu uz kā novelt vainu, ka slikti dzīvojam

lai neievēl tos, par ko nebalsoju
lai neievēlētu krievus

lai neievēlētu Saskaņu
lai neizmantotu manu balsi
lai nenāktu krievi pie varas

lai nepaliek tukša balss

lai nepieļautu nelatvisko "salašņu" nākšanu pie varas
lai netiktu krievi pie varas

lai netiktu valdībā Saskaņa
lai neuzvarētu kreisie, ir jābalso
lai nobalsotu par izvēlēto partiju

lai nobalsotu par latviešu partijām, radot mazākas iespējas vinnēt Saskaņai

lai nobalsotu par savu politisko pārliecību
lai nobalsotu par Sudrabu, kuru ļoti cienu par godīgumu

lai nobalsotu par Ušakovu, lai viņš vadītu valsti
lai par mani nenobalsotu citi

lai paustu atbalstu partijai, kuras viedoklis man ir vispieņemamākais
lai paustu savu nostāju
lai paustu savu viedokli

lai pie varas nebūtu Saskaņa, katra balss ir ļoti nozīmīga
lai pie varas netiktu Saskaņa

lai pie varas tiktu mana izvēlētā partija
lai Saskaņa neiekļūtu valdībā

lai Saskaņa tiktu pie teikšanas
lai Saskaņas centrs, Šlesers netiktu valdībā

lai uz priekšu būtu labāka dzīve

lai uzvarētu partija, kura valstij var dot visvairāk
lai valdībā iekļūtu tie spēki, ko es vēlos

lai valstī ekonomika, sociālais stāvoklis vērstos uz labo pusi
lai Vienotībai būtu mazākas izredzes iekļūt Saeimā

lai vismaz nomainītu Vienotību
Latvijas pilsoņa pienākums

liekas, ka NSL ir jauns, stiprs spēks - daudz paveiks valsts labā
man bija svarīgi būt aktīvai un piedalīties ar savu balsi

man bija svarīgi piedalīties ar savu balsi
man bija vienalga, balsot vai nē, jo mani politika neinteresē, mani vienkārši piespieda mamma

man ir savs viedoklis, ko gribu izteikt
man nepatika 11. Saeimas politiķi

man rūp Latvijas izaugsme

man sieva lika obligāti iet un vēlēt
man tas ir vajadzīgs, jo tā es piedalos valsts mēroga procesos

man visu mūžu bija tikai viena pozīcija - jābalso, citādi nemaz nevarētu būt
mana balss ir arī svarīga

mana ģimene mani pierunāja, jo es pati negribēju iet
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mana vēlēšanās
mani aizdzina balsot

mani apmierināja manas izvēlētās partijas priekšvēlēšanu debates
mani uztrauc mana bērna nākotne

mani vecāki teica, lai eju balsot
mans pienākums

mans pienākums ir piedalīties vēlēšanās
mans pilsoņa pienākums

mans pilsoņa pienākums un tiesības
mans pilsoņa pienākums, kā arī lai kāds cits manā vietā netiktu ierakstīts un lai mana balss netiktu nopirkta

manuprāt, bija ļoti svarīgi piedalīties 12. Saeimas vēlēšanās, jo ir saspringta politiskā situācija starp Krieviju un Ukrainu
māte ieaudzinājusi, ka tas ir mans pienākums piedalīties vēlēšanās

mērķis uzlabot dzīves apstākļus
NA

nav iemeslu, aizgāju un nobalsoju
nav vienaldzība pret pastāvošo situāciju valstī

nav vienaldzīga valsts nākotne
neapsvēru citu iespēju

nebija ko darīt
negribēju, lai Saskaņa ar Ušakovu uzvarētu

nekad neesmu izlaidusi Saeimas vēlēšanas un darīšu to, kamēr vien spēšu
nestāvēju malā

nevaru būt vienaldzīga pret vēlēšanām
nevaru iedomāties, ka varētu nepiedalīties, tas ir pienākums, kamēr vien cilvēks ir pie skaidras saprašanas

nevaru pateikt (mana personīgā lieta)
nevaru pateikt, ka man bija kāds īpašs iemesls, es esmu pilsone un es varbūt ar savu balsi arī varu kaut ko izmainīt

nevēlējos, lai "Saskaņa" uzvarētu
nevēlos to komentēt

no mums pašiem atkarīgs kādu valdību ievēlēsim, tāpēc gāju vēlēt
nobalsoju par politiķiem, kuriem uzticos

nobalsoju par to, lai kaut kas mainītos
nu kā var neiet, jāiet, jāaizstāv latviešu valodīgu iedzīvotāju interesēs

obligāts katra Latvijas iedzīvotāja pienākums

par labāku Latviju
parasti piedalos vēlēšanās, kāpēc lai to nedarītu tagad

partija, par ko balsoju, bija normāla
partijai vajadzīga palīdzība

partijās bija daudz spēcīgu līderu
patīk partijas, kuras piedalījās šajās vēlēšanās

patīk Vienotības programma
patriotisma vadīta

pārliecība, ka Saskaņa jebkurā laikā tiks galā ar svarīgajiem ekonomiskajiem jautājumiem
pārmaiņu pēc, lai valstī kaut kas mainītos uz labu

piedalījos - cerams, ka būs labāk, ka tautai dzīve virzīsies uz labāko pusi
piedalījos vēlēšanās, lai nobalsotu par konkrētas partijas ievēlēšanu Saeimā

piedalīties vēlēšanās ir mana tradīcija un mazliet pienākums
piedalos vēlēšanās, lai kaut kāda veidā ietekmētu situāciju valstī

piedalos vienmēr
piedalos visās vēlēšanās

piedaloties vēlēšanās, es varu paust savu izvēli
piedaloties vēlēšanās, es varu paust savu pozīciju

pienākuma pēc
pienākuma sajūta

pienākums
pienākums pret valsti, tautu, ģimeni

pienākums sauc to darīt
pienākums, ko nevar nepildīt

pieradums to darīt
pieradums, ja ir vēlēšanas, tad jāiet

pierasts, ka jāiet vēlēt
pildīja pilsoņa pienākumu pret savu valsti, jo citādi pārsvaru var gūt Latvijai nevēlami politiskie spēki

pildīju katra Latvijas pilsoņa pienākumu
pildīju pilsoņa pienākumu
pildīju pilsoņu pienākumu

pildīju savu pilsoņa pienākumu
pildīju savu pilsoņa pienākumu, atdevu balsi par partiju, kurai uzticos

pildīju, patriotisku jūtu vadīts, savu pienākumu
pilsones pienākums

pilsonim jāizdara sava izvēle
pilsoniskais pienākums

pilsoniskās apziņas dzīts, kā arī ceru uz lielām pārmaiņām valstī pēc Saskaņas izvēlētās programmas punktiem
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pilsonības pienākums
pilsoņa pienākuma pēc

pilsoņa pienākums
pilsoņa pienākums ir jāpilda
pilsoņa pienākums jāizpilda

pilsoņa pienākums piedalīties vēlēšanās
pilsoņa pienākums un rūpes par valsts nākotni

pilsoņa pienākumu izpildīju
pilsoņa pienākumu izpildīju, lai neievēl kreisos

pilsoņa pienākumu pildīju
pilsoņa tiesības

pilsoņiem vajag balsot un tas ir pilsoņu pienākums
pirmo reizi gribējās piedalīties, arī draugi to ieteica

protams, ka ir cerība, ka valsts varētu normāli attīstīties, ja ievēlēta valdība darbotos Latvijas interesēs, nevis savās
reizēm nepiedalos, taču šajā reizē biedēja doma, ka varētu uzvarēt Saskaņas partija, kura man neizraisa pilnīgi nekādu uzticību

rūp, kas notiek ar Latviju, ar latviešiem
Saeimas vēlēšanās piedalos vienmēr

saspringtās situācijas ar Krieviju dēļ , negribu, lai "Saskaņa" valda arī citur Latvijā
saulainā dienā jāiziet tautās

sava griba, vēlmes un cerības ir jāizsaka balsojot
tas bija mans pienākums

tas ir ikviena pilsoņa pienākums
tas ir jebkura pilsoņa pienākums

tas ir katra cilvēka pienākums
tas ir katra Latvijas pilsoņa pienākums

tas ir katra pilsoņa pienākums - iet balsot
tas ir katra pilsoņa pienākums

tas ir mans - Latvijas iedzīvotājas pienākums
tas ir mans pienākums

tas ir mans pienākums kā Latvijas pilsonei
tas ir mans pienākums kā Latvijas pilsonim, zināju, par ko balsoju

tas ir mans pienākums pret valsti
tas ir mans pienākums, lai Latvija saglabātu savu neatkarību

tas ir mans pilsoniskais pienākums
tas ir mans pilsoņa pienākums

tas ir mans pilsoņa pienākums attiecībā pret valsti
tas ir mans pilsoņa pienākums savā valstī

tas ir normāli, ka valsts pilsonis piedalās vēlēšanās
tas ir pilsoņa pienākums

tas ir pilsoņu pienākums, lai latviskās partijas uzvarētu
tas jau tāds pasākums, uz kuru visiem jāiet
tas man ir svēts pilsoņa pienākums to darīt

tas nepieciešams, lai pie varas nonāktu spējīgākie politiķi
tā es varu izteikt savu viedokli

tā es varu uzlabot dzīvi Latvijā, nobalsojot par adekvātākajiem kandidātiem
tā gribēju atbalstīt savu partiju

tā ir iespēja ietekmēt vēlēšanu rezultātus sev vēlamā virzienā
tā ir mana vēlēšanu tiesība

tāpēc, ka domāju par valsts tālāko pastāvēšanu, attīstību
tāpēc, ka dzīvoju blakus vēlēšanu iecirknim

tāpēc, ka es esmu Latvijas pilsone
tāpēc, ka esmu Latvijas patriots

tāpēc, ka esmu Latvijas pilsone, tas ir mans pienākums

tāpēc, ka esmu pilsonis
tāpēc, ka gribēju balsot par ZZS

tāpēc, ka gribēju balsot, lai dzīve būtu labāka
tāpēc, ka jāpiedalās

tāpēc, ka man ir tiesības balsot, to arī izmantoju
tāpēc, ka man nav vienaldzīgi tas, kas notiek ar valsti

tāpēc, ka pat nepieļāvu domu, ka varētu nepiedalīties
tāpēc, ka tas ir pilsoņa pienākums

tāpēc, ka tā vajag
tāpēc, ka tās bija manas pirmās vēlēšanas, kurās varēju piedalīties

tāpēc, ka vajag balsot
tāpēc, ka visiem bija obligāti jābalso, lai būtu labāk

tās ir manas pilsoņa tiesības

tās ir manas tiesības
tās ir manas tiesības un arī pilsoņa pienākums ir piedalīties vēlēšanās

tās ir mūsu pilsoņu tiesības
televīzijā aicināja visus iet balsot, tāpēc aizgāju

tētis lika

Valid
nesvērts skaits
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614

ticēju, ka būs pārmaiņas labākai un citādai dzīvei Latvijā
ticu, ka kādreiz kaut kas mainīsies

tradīcija, daru to katru reizi
tur balotējās mana partija

un lai krievi netiktu pie varas
uz vēlēšanām ir jāiet - mana pārliecība

uz vēlēšanām jāiet, lai būtu rezultāts
uzskatīju par pienākumu balsot

uzskatīju, ka mana balss varētu būt izšķiroša
uzskatu to par katra iedzīvotāja pienākumu

uzskatu to par savu pienākumu
uzskatu to par savu pienākumu un ar savu balsi būtībā gribēju balsot pret Saskaņas partiju

uzskatu, ka es esmu Latvijas pilsone un mana balss ir svarīga

uzskatu, ka tas ir katra pilsoņa pienākums
uzskatu, ka tas ir katra pilsoņa pienākums, aģitēju arī savus tuviniekus

uzskatu, ka tas ir mans pienākums
uzskatu, ka tas ir visu mūsu pilsoņu pienākums

vajadzēja par Artusu Kaimiņu nobalsot, lai pamaisa "sasmirdušo" gaisu politikā
vajag ko mainīt dzīvē, lai būtu augstāks labklājības līmenis

vajag, esmu pilsone
vēl ir kaut kāda cerība, ka būs kaut kādas pārmaiņas Latvijā

vēlējos ar savu balsi ietekmēt balsošanas gaitu
vēlējos atdot savu balsi par to partiju, kura man patīk

vēlējos iespaidot situāciju Latvijā
vēlējos ietekmēt kandidātu izvēli ministru prezidenta amatam

vēlējos ietekmēt politiskos procesus valstī
vēlējos ietekmēt situāciju

vēlējos izteikt savu viedokli
vēlējos izteikt savu viedokli un ietekmēt rezultātus

vēlējos paust savu viedokli
vēlējos, lai Latvijas ekonomika uzlabojas un, lai nāk pie varas tādi spēki, kas atkal atjauno Latvijas neatkarību no ES

vēlējos, lai tiek pausts mans viedoklis
vēlēju, jo domāju par nākotni

vēlēšanas ir pilsoņa pienākums, lai pēc vēlēšanām nesūdzētos par to rezultātiem
vēlme risināt, pieņemt aktīvu pozīciju valsts lēmumu pieņemšanā

vēlos pozitīvu Latvijas virzību
vēlos sakārtotāku valsts iekārtu

vēlos, lai kaut kas mainītos
vēlos, lai pie varas būtu kompetenti un inteliģenti pārstāvji

vēlos, lai valstī kaut kas mainās
vienīgais pilsoņa pienākums

vienkārši tas ir mans pilsoņa pienākums
vienkārši tas ir pienākums, ka jāiet balsot

vienmēr balsoju, tas ir mans pienākums
vienmēr eju, pienākums

vienmēr esmu piedalījies
vienmēr esmu piedalījusies, tā izsakot savu viedokli

vienmēr piedalos - tas ir pašsaprotami
vienmēr piedalos

vienmēr piedalos balsošanā, esmu pilsone
vienmēr piedalos vēlēšanās

vienmēr piedalos vēlēšanās, balsoju par partiju, kura patīk
vienmēr piedalos, jo tā ir pieņemts, ka vajag

vienmēr piedalos, katram cilvēkam tas jādara
viens no pilsoņa pienākumiem ir piedalīties vēlēšanās

visas katoļu baznīcas aicināja piedalīties
visiem bija jāiet

visu laiku to daru
Total
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atbalstīju partiju, kas aizstāv manas tiesības

atbildība pret valsti

balsojām par Saskaņu, bet viņus neņem valdībā, kaut arī viņi uzvar

balsojot lemjam valsts nākotni

centos ietekmēt politisko situāciju

ceram, ka kaut kas izmainīsies uz labo pusi

cerēju uz pozitīvām pārmaiņām

cerēju, ka kaut kas mainīsies uz labu

cerības uz kaut ko labāku

cerībā, ka būs labāk

ceru, ka Latvijā dzīves līmenis uzlabosies

godīgums pret sevi

gribas būt kaut kam vajadzīgam

gribētos lielāku pensiju

gribu dzīvot eiropeiskā valstī

gribu dzīvot Latvijā, kur runā latviski

izteicu savu viedokli

katra balss ir no svara

katra balss var daudz ko izšķirt

katram apzinīgam pilsonim tas jādara

katram ir iespēja kaut nedaudz mainīt tos rezultātus

kā arī, lai manis izvēlētā partija tiktu Saeimā

lai atbalstītu Nilu Ušakovu

lai būtu cerība uz labāku nākotni Latvijā

lai būtu citi cilvēki, kuri strādā kā iedzīvotāji

lai cilvēki nebrauc prom no Latvijas

lai ievēlētu normālu valdību, kas patiešām strādātu

lai kaut kas mainītos uz labo pusi

lai krievi nepārņemtu varu

lai Latvija uzsāktu augšupeju

lai Latvijas politiku neviens nekontrolē ne Krievija, ne ES

lai mūsu valstī būtu kaut kādas pārmaiņas

lai neievēlētu, kurus neatbalstu

lai nepārmestu sev, ka varēja, bet nedarīju

lai netiktu pie varas kreisie

man nav vienaldzīga Latvijas nākotne

mans pilsoņa pienākums

nav vienaldzība pret pastāvošo situāciju

nepalikt vienaldzīgai par Latvijas nākotni

patīk Saskaņa

pārliecība par viņu politisko spēku

pienākums piedalīties

pilsoņa pienākums

simpatizēja daži kandidāti

solidarizējos ar saviem domu biedriem

tas ir katra pilsoņa pienākums

tas ir tuvu mājām, nav tālu jāiet

tā es izsaku savu viedokli par politiku

tā ir partija, kurai visvairāk uzticos

un bija 1x, kad vēlēju Saeimas vēlēšanās

un par personīgi pazīstamu kandidātu

uzlabot vispārējo situāciju vēlos

valsts valodas jautājums Latvijā aktuāls

vēlējos, lai tā tiek pausts mans viedoklis

vēlos redzēt pārmaiņas valstī

vēlos valdībā redzēt jaunus politiķus

viņš kaut ko var izdarīt, izkustināt, tāpēc gribēju viņu ievēlēt

zemnieku partija lai dominētu

Total
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atbalstīju sev simpatizējošo politisko spēku

izmantoju savas pilsoņa tiesības

izpildīju pilsoņa pienākumu

izteicu savu nostāju

kā arī vēlētos maksāt mazāk par slimnīcu, par ārstiem

lai labvēlīgāki apstākļi jaunajiem uzņēmējiem

nebalsojot, mēs balsotu par Saskaņas partiju

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=614

2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

28 12.8%
27 12.9%
25 11.9%
25 12.3%
20 9.6%
20 9.5%
17 8.5%
13 6.2%
10 4.4%
10 4.8%
8 3.8%
6 2.9%
5 2.6%
5 2.2%
5 2.6%
4 1.8%
4 2.0%
2 .9%
2 1.0%
1 .5%
1 .5%
1 .4%

209 114.0%

Nezināja, par ko balsot/ nebija pieņemamu kandidātu

Neredz jēgu

Nav ticības, neuzticas nekam

Nekas nebūs labāk

Nebija laika

Bija aizņemts/strādāja

Atradās ārpus Latvijas

Negribēja

Veselības problēmas

Nebija pases (nebija līdz, pazaudēta u.c.)

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Viss jau tāpat bija izlemts

Nevarēja aizbraukt līdz iecirknim

Cita atbilde

NA

Mana balss neko neietekmētu

Netic vēlēšanu godīgumam

Aizmirsa

Nebija dzīvesvietā

Cerība uz labāku nākotni

Vēlēšanu iecirknis tālu

Nepaspēja līdz iecirkņa slēgšanai

Lūdzu, raksturojiet
galvenos iemeslus, kāpēc

Jūs piedalījāties šajās -
12.Saeimas vēlēšanās!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=209

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Iešu, kad izaugs šitā paaudze, kas mācās minēts 1 reizi
Nelabi paliek no politiskām reklāmām minēts 1 reizi
Reliģijas iemeslu dēļ minēts 1 reizi
Slinkums bija pārreģistrēties uz citu vēlēšanu iecirkni minēts 1 reizi
Tāpēc, ka man nepareizi aprēķināja pensiju minēts 1 reizi
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aizmirsu aiziet

aizmirsu, ka ir

Amsterdamā nebija vēlēšanu iecirknis

bija brīvdiena, negribēju nekur iet

bija jāstrādā un par balsu nodošanu glabāšanā nebiju dzirdējusi

biju aizņemta, strādāju

biju aizņemts

biju aizņemts ar pārvākšanos

biju aizņemts, nebija laika

biju ārpus Latvijas un tur nebija iespēja nobalsot

biju ārpus valsts darba sakarā

biju Eiropā

biju izbraucis

biju izbraucis no valsts

biju izbraukusi no Latvijas

biju projām no mājām

biju saslimis

biju slims

darbs ir svarīgāks

domāju, ka paši saskaitīs balsis tā, kā viņiem izdevīgi

es agrāk piedalījos, bet ar katru gadu rezultāts mani tikai sarūgtina, mūsu valdība dara visu, lai krievu nebūtu pie varas

es biju bezdarbniekos un tā bija totālā ņirgāšanās par darba cilvēku, saņemot iztikas minimuma apmērā pabalstu, tādēļ neticu, ka līdz ar
vēlēšanām kaut kas var mainīties

es esmu pirmās grupas invalīde, slikti jūtos

es nebiju Latvijā

es nekam neticu

es nepiedalījos vēlēšanās, jo gadiem nemainās attieksme pret tautu

es neticu, ka vēlēšanas kaut ko atrisinās

es tajā dienā strādāju

es vairāk nepiedalos vēlēšanās, par kādu partiju nebalsotu, tāpat pie varas vienmēr ir Vienotība

grūti ir izvēlēties starp vadoņiem, kuri viens pēc otra ved strupceļā un nerūpējas par tautu

ģimenes apstākļu dēļ

ģimenes apstākļu dēļ neaizgāju vēlēt

iecirknis tālu, nebija transporta

iemeslu neatklāšu

ir jācer, ka kādreiz būs labāk

ja man tie politiķi neinteresē, tad kā es zinu par ko balsot

jo ar ID karti mani nepieņēma (apliecība nebija uztaisīta, paņemta)

jo biju darbā, tas ir vēlēšanu dienā

jo es slimoju - nevarēju tikt

jo nav vērts, Saskaņas centrs uzvar, bet koalīcijā vienalga viņus neņem, tad jau nav vērts

jo nebija pases un strādāju citā pilsētā

jo nevienam neticu

laika nebija, strādāju

liels attālums līdz vēlēšanu iecirknim, nav ar ko nokļūt

līdz vēlēšanu iecirknim tāls ceļš, nebija ar ko aizbraukt

mainīju pasi un tobrīd biju bez pases

man ir vienalga, kurš tur sēž un zog, un viņiem arī vienalga, ko es ēdu

man nav konkrēta viedokļa, par ko balsot

man nav vērts sevi apgrūtināt, jo balso par ko gribi, ievēlēti būs tie, kuri grib būt ievēlētiem, es domāju Vienotība

man nebija laika

man nebija par ko balsot

man politika pašreiz neinteresē

mana balss tur neko neietekmētu

mani neinteresē politika, man vienalga kurš vinnē un kurš nē

mani pilnīgi neinteresē neviena partija, es vairs neticu tukšiem solījumiem

mans viedoklis ir tāds, ka tāpat nekas nemainīsies

NA

nav atbildes

nav darba jau ilgus gadus

nav jau par ko balsot

nav jēga balsot

nav jēgas to darīt, jo Latvijas iedzīvotāju dzīves līmenis nemainās

nav laika braukāt uz tādiem pasākumiem

nav laika, jo ir mazs bērns

nav nekādas jēgas balsot, jo nekas nemainās valstī

nav nevienas partijas, par kuru man gribētos atdot savu balsi
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nesvērts skaits
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nav nozīmes balsot, jo Latvijā nekas neuzlabojas, iedzīvotāju dzīves līmenis ir zems, ir zudusi cerība, ka jauna valdība ko atrisinās, visu tagad
nosaka Eiropas Savienība

nav par ko balsot, nav partijas, kas iedveš uzticību

nav par ko balsot, var iebalsot tos pašus, kas neko nedara sliktu sev un neko arī labu nedod tautai

nav par ko, viņi katrs domā tikai par sevi

nav transporta, ar ko aizbraukt, un mūs neviens neveda

nav vērts

nav vērts, šī Saeima nemainīs par labu iedzīvotājiem

nav vērts, tie, kuri vinnē, vienalga netiek laisti pie varas, visur bāžas Vienotība

neatradu vēlēšanu iecirkni, jo nebiju savā dzīvesvietā

neatrodas savā dzīvesvietā, bet ātrāk nebija iespēju

nebija derīga pase

nebija īsti partijas, par kuru varētu teikt, ka tā ir mana

nebija jēgas, jo viss jau ir izlemts

nebija kas izslauc govis, jo bija jādara pašam, nedrīkstēju aizkavēt piena cisternas, kas savāc pienu

nebija laika

nebija laika un vēlēšanās, jo tāpat nekas nemainīsies

nebija laika, biju darbā

nebija laika, mazi bērni, 3 jāaudzina

nebija laika, slims bērns

nebija laiks

nebija par ko balsot

nebija par ko vēlēt

nebija pases

nebija pārliecības, par ko balsot

nebija personu apliecinošu dokumentu līdz

nebija politiskā spēka, ko atbalstīt, esmu daudz vīlusies esošajās partijās

nebija, par ko balsot, jo visi tikai sola, bet vēlāk visu aizmirst, darba vietu nav, privātsektoram liek soda naudas, bet algas mazas

nebija, par ko balsot, solījumi nešķita ticami, jo visi tik domā par savu labumu, tā arī notika, sāk jau sev algas paaugstināt

nebiju izlēmusi, par ko balsot

nebiju Latvijā

nebiju Latvijā, biju Baltkrievijā

nebiju Latvijā, šobrīd esmu atvaļinājumā, strādāju citā valstī

nebiju pilsētā

nebiju valstī

negribēja nevienu ievēlēt

negribēju

negribēju laiku tērēt bezjēdzīgai nodarbei

negribēju, nebija vēlēšanās

negribu piedalīties, vienalga nekas nemainās

negribu, jo redzu kā politiķi strādā tikai savā labā un "kaujas" par varu

neierados darba dēļ

nekad neeju uz vēlēšanām

nekad neiet vēlēt

nekam neticu

nekam neticu, tāpēc nebalsoju

nekas jau neieklausās mūsu balsīs

nekas jau nemainīsies, viss jau ir izlemts

nelikās tik svarīgi

nepaspēja, bija piekususi

nepiedalījos, bija slinkums doties uz vēlēšanām

nepiedalos vēlēšanās

neredzēja tam jēgu

neredzu jēgas, jo labāk nepaliks, jo deputāti sāk domāt, kā paaugstināt sev algas, un uzticība ar gadiem zūd, bet strādājošajai tautai jādomā,
kā izdzīvot ar mazo algu

neredzu jēgu

neredzu jēgu par kādu partiju balsot, jo tautas intereses nevienu neinteresē, valdība nezin, kas vispār reālajā dzīvē notiek

neredzu jēgu politiskām spēlītēm

neredzu jēgu, jo gadu no gada nekas nemainās

neredzu jēgu, jo nekas nemainās

neredzu nekādu labumu no tā

neredzu tam jēgu - visas partijas ar līdzīgām programmām un tukšiem solījumiem, nevienai nav pamatojuma, kā risināt valstī esošās
problēmas

neredzu tam jēgu, esmu nogurusi no solījumiem, tāpat jau nekas nemainīsies

neredzu tam jēgu, jo tiem, kam jānokļūst valdībā, tāpat tur iekļūs

neredzu tam visam jēgu

nesanāca laika

nesekoju politikai un nezinu par ko balsot

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=209  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

209

nesekoju politikai, neinteresē, tāpēc arī neeju balsot

nespēju darba dēļ, nebija kas aizvieto

neticu nevienai partijai

neticu nevienai partijai, ir tāda politiskā nekārtība, ka tālāk nav kur iet

neticu vairs nevienam politiskajai partijai, negribu skatīties kā viņi plēšas portfeļu dēļ, lai tikai pašiem būtu labi

neticu, ka ar to var mainīt situāciju valstī

netika

neuzskatu par vajadzību

neuzticas, ka kaut kas varētu mainīties, tāpēc negrib ne par vienu balsot

neuzticos īsti nevienai partijai, tāpēc neizpildīju to pilsoņa pienākumu

neuzticos mūsu valsts politiķiem, tāpēc nebalsoju

neuzticos nevienai partijai

neuzticos politiķiem, valdībai

nevarējām nokļūt līdz vēlēšanu iecirknim

nevarēju aiziet uz iecirkni, slimas kājas

nevarēju piedalīties, man tikko piedzima bērniņš un bijām apslimuši, nebija ar ko atstāt

nevienai partijai uzticības nav

nevienam neticu

nezināju, par ko balsot

nokavēja balsošanas laiku

nozaudēta pase

pase bija nodota vīzas saņemšanai

pases derīguma termiņš beidzās

personisks iemesls

pie varas nāk ne tie cilvēki, taisot koalīcijas, turklāt nekas nemainās

reliģijas iemeslu dēļ

slimoju

slimoju, līdz ar to neizgāju no mājām

slinkums bija pārreģistrēties uz citu vēlēšanu iecirkni

strādāja

strādāju

šajā dienā strādāju

tajā dienā biju aizbraucis ciemos - nebija laika

tas neko nemainīs

tā kā esmu jaunā māmiņa jau otrajam bērniņam, diemžēl nepietika laika šim svarīgajam pasākumam

tāpat nekas labāks nebūs

tāpat nekas nemainās

tāpat nekas nemainīsies, tās vēlēšanas ir tikai nelietderīga naudas tērēšana

tāpēc, ka man nepareizi aprēķināja pensiju

tāpēc, ka mani politika vispār neinteresē

tāpēc, ka nav jēgas

tāpēc, ka neuzticos vecajiem - krievu un padomju laika cilvēkiem, viņi ir iesēdējušies politikā

tāpēc, ka nezinu par ko balsot, jo nebija tāda deputāta kandidātos

tāpēc, ka saprotu, ka tas ir farss

tobrīd nebiju Latvijā un darba laiki nesakrita, lai varētu nobalsot, pārāk īss brīdis

uzskatu, ka nav vērts, tāpat nekas nemainās

uzskatu, ka nevaru ietekmēt vēlēšanu procesu ar vienu savu balsi

vai tam ir kāda jēga, balso par ko gribi, tāpat visi cīnās tikai par saviem krēsliem Saeimā, nevis kāds domā, kā attīstīt Latviju un palīdzēt
tautaivairāk neuzticos

vairāk neuzticos valdībai, jo viņi nedomā par tautu, bet par savu labklājību

valdība nedomā par tautu, ieviesa eiro, cenas pacēlās, nākošgad elektrībai cena pieaug, televīzija maksas, medicīnas pakalpojumi nav
pieejami

veselības dēļ nepiedalījos

veselības stāvokļa dēļ nevarēju aiziet

vēlējos piedalīties, bet apstākļu sakritības dēļ nesanāca piedalīties

vēlēšanas neko neietekmēs

vēlēšanu iecirknis tālu no mājām 10km, sabiedriskais transports nekursē, sava nav

vēli ko gribi - nekādas izmaiņas nenotiek

viena balss neko nebūtu mainījusi

viss ir apriebies, vairs neticu nevienam, esmu noguris no visa

viss ir izlemts bez mums

viss jau iepriekš bija nolemts

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=209
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

189
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

209

 

cilvēku dzīves kvalitāte neuzlabojas, nav svarīgi, kura politiskā partija atrodas pie varas

darba nav, nauda nav un nebūs

iešu, kad izaugs šitā paaudze, kas mācās

kāda jēga balsot, ja nepazīstu viņus

man ir tikai ID karte

nav labu politiķu

nav piemērotu politisko partiju, visi tikai zog un strādā savā labā

nebija arī par ko balsot, manuprāt, tāpēc nesaspringu

nebūs nekādas izmaiņas

negodīgas vēlēšanas

nekas tāpat nav mainījies

nelabi paliek no politiskām reklāmām

neticu, ka to izlemj tauta, kurus ievēlēs

nevienas partijas rezultāti mani neapmierina

paši deputāti un ministri ir korumpēti, likumus un darbību veido tā, lai turīgi un bagāti kļūtu paši

turklāt nav par ko balsot

turklāt uzskatu, ka vēlēšanas ir negodīgas

un tur jau nav par ko balsot

vai tad kaut kas mainītos?

vēlēšanās to darīt arī nebija

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=209

3. Vai 12.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?

16 2.0%
738 89.4%
69 8.6%
823 100.0%

Jā

Nē

Grūti pateikt/NA

Vai 12.Saeimas vēlēšanās Jūs
saskārāties ar problēmām, kas

saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=823

4. Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām!

5 30.0%

3 21.1%

3 19.6%

3 17.9%
2 11.3%

16 100.0%

Cita atbilde

Problēmas ar balsošanu pirms
vēlēšanām

Problēmas vēlēšanu iecirkņos nokļūt
invalīdiem un ar bērnu ratiņiem

Nav atbildes

Gara rinda

Ja saskārāties ar kādām problēmām,
lūdzu, raksturojiet, ar kādām!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: respondenti, kuri saskārās ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, n=16

Kategorijā "Cita atbilde"ietilpst:
Amsterdamā nebija vēlēšanu iecirknis minēts 1 reizi
Bija konflikts krievu tautības cilvēkam (sieviete) ar latviešu tautības cilvēku (vīrietis),
vīrietis ieraudzīja, par ko balso un piedāvāja braukt prom uz Krieviju minēts 1 reizi
Kādreiz vēlēt varēja iet sestdien, svētdien, uz laukiem veciem cilvēkiem piebrauca klāt,
tagad satiksme slikta, kam ziņot, ka esi slims, nav, ar ko lai nokļūstu vēlēšanu iecirknī,
arī lielas ceļa izmaksas, samērojot ar pensiju minēts 1 reizi
Nebija nodalītas kabīnes, komisijai bija iespēja visu redzēt minēts 1 reizi
Nezinu, kur paziņot, ka mājās guļu slims un būtu jau ar mieru to balsi atdot, bet viņa
tak nevienam nav vajadzīga un kam vajag, tas ar nopērk minēts 1 reizi
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4. Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām!

988
1

1

1
1

1

3
1
1
1

1

1
1

1

1
16

 

Amsterdamā nebija vēlēšanu iecirknis

bija konflikts krievu tautības cilvēkam (sieviete) ar latviešu tautības cilvēku (vīrietis), vīrietis ieraudzīja, par ko balso un
piedāvāja braukt prom uz Krieviju

bija liela rinda

gara rinda

kādreiz vēlēt varēja iet sestdien, svētdien, uz laukiem veciem cilvēkiem piebrauca klāt, tagad satiksme slikta, kam ziņot,
ka esi slims, nav, ar ko lai nokļūstu vēlēšanu iecirknī, arī lielas ceļa izmaksas, samērojot ar pensiju

NA

nebija nodalītas kabīnes, komisijai bija iespēja visu redzēt

nevarēju iebraukt ar bērnu ratiem - turpmāk ar to jārēķinās vēlēšanu iecirkņos

nevarēju nobalsot vietējā iecirknī ātrāk, jo tas nepieņēma

nezinu, kur paziņot, ka mājās guļu slims un būtu jau ar mieru to balsi atdot, bet viņa tak nevienam nav vajadzīga un kam
vajag, tas ar nopērk

pirmsvēlēšanu periodā darba laiks nebija pieņemams

tad, kad gribēju ātrāk, dienu pirms vēlēšanām nobalsot, bija jau ciet

vēlēšanu iecirknis ierīkots otrajā stāvā un man jāņem līdzi bērns - invalīds, kurš nevar uziet tik augstu pa kāpnēm un  es
viņu panest arī nevaru vairs

zināju, ka vēlēšanu iecirknis otrajā stāvā un ka ir problēmas pārvietoties pa kāpnēm veselības dēļ

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: respondenti, kuri saskārās ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, n=16

5. Vai šajās Saeimas vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli?

1 .1%

2 .2%

  
2 .2%

762 92.5%

56 6.9%
823 100.0%

Piedāvāja Jums naudu par to, lai Jūs nobalsotu par konkrētu sarakstu, deputātu
kandidātu

Piedāvāja Jums materiālos labumus (pārtiku, dzērienus, sadzīves priekšmetus),
lai Jūs nobalsotu par konkrētu sarakstu, deputātu kandidātu

Darba devējs Jums norādīja, par kuru sarakstu, deputātu kandidātu balsot

Cits veids

Nesaskāros ar situāciju, kad kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt/uzpirkt manu
balsi

Grūti pateikt/NA

Vai šajās
Saeimas

vēlēšanās kāds
tiešā veidā

mēģināja
ietekmēt Jūsu

izvēli?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=823

Kategorijā "Cits veids" ietilpst:
Draugi piespieda minēts 1 reizi
Vecāki pierunāja minēts 1 reizi

6. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

267 31.6%
237 29.2%
39 4.7%
13 1.7%
203 25.1%
64 7.7%
823 100.0%

Noteikti tika saskaitīti godīgi

Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi

Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi

Noteikti netika saskaitīti godīgi

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu
rezultāti vēlēšanu iecirknī,
kurā balsojāt 12.Saeimas
vēlēšanās, tika saskaitīti

godīgi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=823
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6. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

504 60.8%
52 6.4%

203 25.1%
64 7.7%

823 100.0%

Tika saskaitīti godīgi

Netika saskaitīti godīgi

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu
rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā

balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās,
tika saskaitīti godīgi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=823

7. Vai pirms 12.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas
sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai internetā par balsošanas kārtību?

425 51.0%

160 19.6%

175 21.7%

63 7.7%
823 100.0%

Jā, vairākkārt

Jā, vismaz vienu reizi

Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis

Grūti pateikt/NA

Vai pirms 12.Saeimas
vēlēšanām Jūs pamanījāt

Centrālās vēlēšanu komisijas
sagatavoto reklāmu televīzijā,

radio vai internetā par
balsošanas kārtību?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=823

8. Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās?

516 61.9%

58 7.4%

32 3.9%

1 .1%

2 .2%
2 .3%

208 25.7%
4 .5%

823 100.0%

Reģistrētajai dzīvesvietai tuvākajā
vēlēšanu iecirknī

Citur Latvijā - faktiskajai dzīvesvietai
tuvākajā vēlēšanu iecirknī (ja tā nesakrīt ar

reģistrēto dzīvesvietu)
Citur Latvijā - piemēram, tur, kur

apciemoju radus, draugus, atpūtas,
iepirkšanās vietā

Citur Latvijā - īpaši braucu uz citu
vēlēšanu apgabalu, lai nobalsotu par kādu

kandidātu
Vēlēšanu iecirknī ārvalstīs

Citur

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt/NA

Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs
balsojāt 12.Saeimas

vēlēšanās?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=823

Kategorijā "Citur" ietilpst:
Darbavietā Rīgā minēts 1 reizi
Mājās minēts 1 reizi
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Sociāldemogrāfisko atbilžu sadalījums

1. Vai Jūs piedalījāties 12.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 4.oktobrī?

614 74.2% 209 25.8% 823 100.0%

     

253 70.9% 105 29.1% 358 100.0%

361 77.1% 104 22.9% 465 100.0%

      

75 64.8% 41 35.2% 116 100.0%

111 67.3% 53 32.7% 164 100.0%

116 74.0% 40 26.0% 156 100.0%

110 79.7% 28 20.3% 138 100.0%

202 80.4% 47 19.6% 249 100.0%

      

62 54.2% 50 45.8% 112 100.0%

343 73.7% 121 26.3% 464 100.0%

209 84.3% 38 15.7% 247 100.0%

      

447 73.6% 155 26.4% 602 100.0%

167 75.5% 54 24.5% 221 100.0%

      

452 74.6% 149 25.4% 601 100.0%

155 72.4% 59 27.6% 214 100.0%

7 88.4% 1 11.6% 8 100.0%

      

136 87.4% 20 12.6% 156 100.0%

243 71.7% 97 28.3% 340 100.0%

235 70.4% 92 29.6% 327 100.0%

      

33 93.9% 2 6.1% 35 100.0%

186 80.8% 44 19.2% 230 100.0%

127 68.8% 58 31.2% 185 100.0%

15 88.9% 2 11.1% 17 100.0%

18 63.0% 11 37.0% 29 100.0%

138 81.3% 30 18.7% 168 100.0%

29 60.0% 19 40.0% 48 100.0%

30 74.6% 10 25.4% 40 100.0%

38 53.0% 33 47.0% 71 100.0%

      

87 68.1% 40 31.9% 127 100.0%

82 70.4% 33 29.6% 115 100.0%

97 79.8% 23 20.2% 120 100.0%

100 84.5% 17 15.5% 117 100.0%

117 74.0% 41 26.0% 158 100.0%

131 70.7% 55 29.3% 186 100.0%

      

203 78.4% 55 21.6% 258 100.0%

180 75.4% 57 24.6% 237 100.0%

80 72.3% 30 27.7% 110 100.0%

69 67.6% 32 32.4% 101 100.0%

82 70.4% 35 29.6% 117 100.0%

      

203 78.4% 55 21.6% 258 100.0%

232 75.6% 73 24.4% 305 100.0%

179 68.6% 81 31.4% 260 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %

Jā

nesvērts skaits rindu %

Nē

Vai Jūs piedalījāties 12.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā
gada 4.oktobrī?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=823
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

229 36.7% 126 20.5% 98 16.1% 58 9.6% 48 7.9% 42 6.8% 32 5.2% 17 2.8% 14 2.1% 10 1.7% 7 1.1% 3 .5% 2 .3% 1 .2% 614 100.0%

                              

86 33.3% 45 17.9% 47 18.7% 30 12.1% 21 8.4% 15 5.9% 12 4.8% 7 2.8% 2 .9% 5 2.1% 2 .9% 2 .7% 1 .4% 1 .4% 253 100.0%

143 39.4% 81 22.6% 51 14.0% 28 7.6% 27 7.6% 27 7.6% 20 5.6% 10 2.8% 12 3.1% 5 1.4% 5 1.4% 1 .2% 1 .3%   361 100.0%

                              

23 30.8% 8 10.4% 14 18.7% 8 10.7% 9 11.8% 5 7.2% 5 6.1% 3 3.8% 1 1.3% 4 5.5%     2 2.7%   75 100.0%

38 33.5% 24 21.1% 20 18.7% 9 8.0% 13 12.1% 5 4.3% 6 5.2% 4 3.7%   3 3.1% 1 .9% 1 .9%   1 .9% 111 100.0%

43 37.2% 21 17.9% 20 17.5% 11 10.1% 8 6.9% 8 6.6% 10 9.0% 5 4.2% 4 3.1% 1 1.0%         116 100.0%

36 32.6% 27 24.3% 11 10.6% 12 11.2% 7 6.1% 10 8.7% 5 4.4% 3 2.8% 3 2.7%   2 2.0%       110 100.0%

89 43.8% 46 22.9% 33 16.4% 18 8.7% 11 5.6% 14 7.0% 6 3.0% 2 1.0% 6 2.8% 2 1.1% 4 1.9% 2 1.0%     202 100.0%

                              

18 28.5% 9 13.2% 12 19.5% 11 17.8% 3 4.7% 7 11.1%   1 1.4%   4 7.4% 1 1.6%   2 3.1% 1 1.7% 62 100.0%

126 36.2% 74 21.5% 54 15.7% 30 8.9% 30 9.1% 20 5.7% 18 5.3% 8 2.4% 8 2.2% 6 1.7% 4 1.2% 2 .6%     343 100.0%

85 39.8% 43 21.0% 32 15.7% 17 8.3% 15 6.9% 15 7.4% 14 6.6% 8 4.0% 6 2.6%   2 1.0% 1 .4%     209 100.0%

                              

175 38.7% 83 18.3% 61 13.5% 46 10.4% 30 6.9% 34 7.7% 30 6.9% 12 2.8% 11 2.4% 5 1.1% 5 1.2% 2 .5% 2 .4% 1 .2% 447 100.0%

54 31.9% 43 25.7% 37 22.2% 12 7.8% 18 10.5% 8 4.6% 2 1.1% 5 2.9% 3 1.5% 5 3.2% 2 1.1% 1 .5%     167 100.0%

                              

178 38.8% 84 18.5% 61 13.5% 48 10.8% 30 6.8% 34 7.5% 30 6.8% 12 2.7% 11 2.3% 6 1.3% 4 .9% 2 .4% 2 .4% 1 .2% 452 100.0%

50 31.9% 41 26.2% 35 22.5% 10 6.9% 17 10.7% 8 5.1% 2 1.3% 5 3.2% 3 1.7% 3 2.2% 3 1.9%       155 100.0%

1 15.6% 1 15.0% 2 27.1%   1 15.5%         1 15.8%   1 11.0%     7 100.0%

                              

58 41.9% 32 24.7% 15 11.7% 13 9.1% 6 4.2% 12 8.7% 8 6.1% 4 2.8% 3 2.0% 1 .7%       1 .8% 136 100.0%

79 32.1% 41 16.8% 40 16.8% 27 11.6% 24 9.9% 19 7.5% 16 6.2% 9 3.8% 6 2.2% 5 2.2% 2 .8% 1 .4%     243 100.0%

92 39.0% 53 22.4% 43 18.0% 18 7.5% 18 7.9% 11 4.7% 8 3.4% 4 1.6% 5 2.1% 4 1.8% 5 2.3% 2 .8% 2 .9%   235 100.0%

                              

13 38.8% 9 26.9% 5 16.7% 2 6.9% 4 11.6% 3 8.4% 2 6.4% 1 2.8%             33 100.0%

66 34.3% 36 20.2% 25 14.1% 17 8.9% 12 6.5% 13 7.0% 12 6.5% 12 6.8% 7 3.6% 3 1.6% 2 1.1% 1 .6%     186 100.0%

44 34.2% 22 16.9% 21 17.0% 18 14.9% 10 8.0% 12 8.9% 6 4.2%   2 1.2% 3 2.6%       1 .8% 127 100.0%

7 46.9% 4 25.5% 1 6.7% 2 12.9%   1 5.4% 2 13.1%               15 100.0%

7 38.0% 2 11.9% 3 15.8% 1 5.1% 4 22.6% 2 11.6% 2 10.9%               18 100.0%

61 44.2% 34 24.3% 22 15.7% 8 5.8% 10 7.8% 9 6.5% 3 2.2% 2 1.5% 4 2.9% 1 .6% 3 2.0% 2 1.4%     138 100.0%

8 28.4% 5 16.7% 7 24.2% 4 13.0% 4 13.0% 1 3.9%   1 3.2%   1 4.1%     2 7.0%   29 100.0%

11 37.5% 7 23.5% 5 16.8% 2 7.1% 2 6.6%   4 12.8% 1 2.8%   1 3.2%         30 100.0%

12 31.1% 7 19.6% 9 21.7% 4 9.5% 2 5.3% 1 3.0% 1 3.0%   1 2.5% 1 3.0% 2 6.5%       38 100.0%

                              

38 42.9% 19 21.8% 12 14.4% 7 8.7% 7 8.3% 7 8.4% 5 5.1% 2 2.0% 1 1.1%     1 1.0%   1 1.2% 87 100.0%

27 32.7% 20 23.0% 17 20.1% 6 7.8% 5 6.7% 2 2.6% 9 11.8% 1 1.2% 1 .9% 1 1.3% 1 1.4%       82 100.0%

39 39.3% 23 23.0% 18 20.5% 8 8.6% 5 4.9% 11 11.4% 1 1.0% 2 1.9% 4 3.7%   2 1.9%       97 100.0%

33 32.8% 18 19.3% 19 18.8% 9 8.6% 10 9.9% 5 5.1% 8 7.9% 4 3.9% 1 .9% 1 1.1%     1 .9%   100 100.0%

39 33.3% 23 20.3% 21 17.0% 11 9.2% 10 9.0% 9 7.1% 4 3.2% 5 4.8% 3 2.5% 2 1.9% 2 1.6% 1 .9%     117 100.0%

53 39.1% 23 17.4% 11 8.7% 17 13.2% 11 8.2% 8 6.1% 5 4.0% 3 2.4% 4 3.1% 6 4.6% 2 1.6% 1 .6% 1 .8%   131 100.0%

                              

67 31.2% 43 22.0% 35 17.4% 17 8.7% 22 10.8% 9 4.3% 7 3.5% 5 2.8% 7 3.0% 1 .6% 3 1.3% 2 1.0%   1 .6% 203 100.0%

67 36.5% 37 20.6% 22 12.6% 18 10.0% 11 6.9% 17 9.5% 13 6.8% 6 3.2% 2 1.1% 6 3.2% 3 1.7% 1 .5%     180 100.0%

31 38.7% 16 19.2% 12 15.1% 7 8.5% 4 4.8% 4 4.8% 7 8.9% 1 1.6% 3 3.8% 1 1.2% 1 1.6%       80 100.0%

28 41.6% 5 7.2% 13 19.8% 10 14.1% 6 8.5% 6 8.2% 5 7.0% 2 2.6%   2 3.5%     2 2.7%   69 100.0%

36 43.3% 25 29.5% 16 18.8% 6 8.2% 5 6.5% 6 7.6%   3 3.6% 2 2.3%           82 100.0%

                              

67 31.2% 43 22.0% 35 17.4% 17 8.7% 22 10.8% 9 4.3% 7 3.5% 5 2.8% 7 3.0% 1 .6% 3 1.3% 2 1.0%   1 .6% 203 100.0%

89 37.9% 46 19.2% 31 13.8% 25 10.5% 15 7.0% 20 8.4% 11 4.4% 7 3.0% 3 1.5% 5 2.4% 4 1.9%   2 .8%   232 100.0%

73 40.7% 37 20.6% 32 17.8% 16 9.4% 11 6.2% 13 7.3% 14 8.0% 5 2.7% 4 2.1% 4 2.0%   1 .5%     179 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilsoņa
pienākums

nesvērts
skaits rindu %

Cerība uz labāku
nākotni

nesvērts
skaits rindu %

Vēlējās atbalstīt
kādu noteiktu

partiju/kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

NA

nesvērts
skaits rindu %

Gribēju paust
savu viedokli

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr piedalās
visās vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Vēlējās nobalsot,
lai kāda partija
saņem mazāk

vietu

nesvērts
skaits rindu %

Katrai balsij ir
nozīme

nesvērts
skaits rindu %

Jūt atbildību par
to, kas notiek
Latvijā, esmu

patriots

nesvērts
skaits rindu %

Piedalījās
ģimenes locekļi,

draugi (visi
piedalījās)

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Reklāmas,
aģitācijas iespaidā

nesvērts
skaits rindu %

Tās bija pirmās
vēlēšanas

nesvērts
skaits rindu %

Nebija nekādu
īpašu iemeslu,

brīva diena

 Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=614
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

28 12.8% 27 12.9% 25 11.9% 25 12.3% 20 9.6% 20 9.5% 17 8.5% 13 6.2% 10 4.4% 10 4.8% 8 3.8% 6 2.9%
                        

14 12.1% 12 11.8% 10 9.9% 13 13.0% 7 6.9% 9 8.1% 11 10.5% 7 6.7% 4 3.9% 6 5.5% 6 5.6% 2 1.9%
14 13.6% 15 14.2% 15 14.3% 12 11.4% 13 12.7% 11 11.1% 6 6.3% 6 5.5% 6 5.0% 4 3.9% 2 1.8% 4 4.1%
                        
5 11.3% 4 10.2% 1 2.8% 3 7.8% 6 14.5% 6 14.1% 1 2.6% 5 11.8%   4 9.5% 4 9.7%   
4 7.2% 9 16.7% 6 10.6% 2 3.5% 8 15.0% 4 7.8% 11 21.0% 2 4.0% 3 5.3% 4 7.6% 1 2.1% 3 6.0%
6 15.2% 2 4.7% 8 19.8% 8 19.9% 2 4.5% 3 6.8% 1 2.0% 4 10.8% 1 2.6% 1 2.4% 2 5.5% 1 2.3%
4 13.5% 3 11.3% 5 17.6% 5 20.0% 2 7.0% 5 17.6% 2 6.8%     1 3.3%   1 3.0%
9 18.8% 9 19.2% 5 10.1% 7 15.2% 2 4.7% 2 4.3% 2 4.3% 2 4.5% 6 12.2%   1 2.4% 1 2.0%
                        
7 13.3% 5 10.5% 3 5.9% 6 13.1% 5 9.0% 5 9.8% 2 4.9% 3 5.9% 3 5.6% 1 1.7% 6 12.1% 1 2.5%
17 13.1% 14 11.6% 15 12.7% 16 13.3% 12 10.5% 12 9.8% 9 7.9% 9 7.1% 4 3.1% 7 5.7% 2 1.6% 4 3.1%
4 11.2% 8 20.5% 7 17.6% 3 8.0% 3 7.5% 3 8.3% 6 15.6% 1 3.5% 3 7.2% 2 5.7%   1 3.1%
                        

22 13.5% 19 12.4% 19 12.3% 19 12.9% 13 8.4% 13 8.4% 12 8.1% 10 6.2% 7 4.1% 8 5.1% 7 4.5% 4 2.6%
6 10.8% 8 14.2% 6 11.0% 6 10.7% 7 12.8% 7 12.7% 5 9.6% 3 6.2% 3 5.3% 2 3.7% 1 2.1% 2 3.7%
                        

20 12.8% 20 13.5% 18 12.0% 19 13.1% 14 9.6% 11 7.5% 12 8.4% 9 5.9% 8 5.0% 8 5.3% 6 4.0% 4 2.7%
8 13.0% 7 11.8% 7 12.0% 6 10.6% 6 9.7% 8 13.0% 5 8.9% 4 7.1% 2 3.0% 2 3.5% 2 3.5% 2 3.5%
          1 100.0%             
                        

6 30.3% 1 4.6% 5 24.6% 3 14.8%   4 22.1%   2 10.1% 1 4.7%       

8 8.1% 12 11.7% 12 12.3% 13 13.0% 13 13.3% 14 13.9% 11 11.5% 3 3.4% 2 2.3% 5 5.4% 3 3.0% 5 5.2%
14 14.4% 14 16.1% 8 8.9% 9 11.0% 7 7.5% 2 1.9% 6 6.9% 8 8.6% 7 6.7% 5 5.1% 5 5.6% 1 1.0%
                        
            1 38.4% 1 61.6%         
6 14.1% 4 8.5% 7 16.0% 5 10.9% 6 14.4% 9 19.9% 3 7.1% 1 2.5% 2 4.4% 1 2.7% 1 2.0% 3 7.0%
6 9.2% 6 10.0% 8 13.7% 9 14.8% 6 10.2% 7 11.8% 6 11.1% 3 4.8% 1 2.1% 2 3.5% 2 3.6% 2 3.6%
  1 43.7% 1 43.7%     1 56.3%             
2 18.8% 2 17.6% 1 7.5% 2 19.3% 1 8.0% 1 10.4% 1 9.0%     2 18.5%     
7 23.1% 6 22.8% 1 3.1% 3 12.1%     1 3.1% 2 6.9% 6 18.6%   2 7.1% 1 3.1%
3 15.2% 3 16.4% 1 5.9%   2 10.9% 1 5.3% 1 5.5% 2 10.4%   3 14.3% 1 5.0%   
1 8.1% 1 11.8% 2 18.4% 1 11.8% 3 29.4% 1 8.1% 1 10.7% 1 10.8%         
3 8.6% 4 11.7% 4 12.5% 5 15.5% 2 5.7%   3 9.6% 3 8.4% 1 2.6% 2 5.7% 2 6.2%   
                        
8 18.9% 6 15.1% 4 10.5% 3 7.9% 2 4.4% 1 2.2% 1 2.5% 2 5.6% 1 1.9% 2 4.3% 2 4.8% 2 5.5%
2 5.5% 2 5.9% 5 14.9% 8 25.0% 5 15.3% 3 10.0%   3 9.0%     3 10.1% 1 2.9%
6 24.6% 1 4.3% 4 16.5% 2 7.8% 1 5.9% 3 13.6% 2 9.6% 1 3.7% 4 17.8%       
1 4.7% 4 22.9% 3 17.5%   2 14.1% 1 6.6% 3 17.8%   1 4.5% 2 11.9% 1 5.2% 1 5.5%
4 10.4% 5 11.1% 3 7.7% 4 9.6% 3 6.8% 7 16.0% 8 20.4% 2 5.4% 2 4.3% 1 2.9%   2 4.9%
7 12.3% 9 17.5% 6 10.6% 8 15.6% 7 12.1% 5 9.0% 3 5.7% 5 8.6% 2 3.3% 5 9.2% 2 3.3%   
                        

11 19.9% 4 7.0% 4 8.5% 1 1.4% 6 10.9% 10 17.7% 10 19.5% 1 1.5% 5 8.6% 3 5.6%   3 5.5%
7 12.2% 5 7.9% 6 11.3% 9 16.2% 6 10.9% 4 7.5% 2 3.5% 2 3.0% 1 1.5% 5 8.4% 6 10.5% 1 2.0%
2 6.3% 6 19.9% 1 3.1% 6 19.4% 4 13.5% 2 7.1% 3 11.0% 5 16.0% 2 7.3%     1 3.8%
4 12.2% 6 18.5% 3 8.6% 4 12.0% 3 8.2% 1 3.4% 2 6.5%     1 3.6%   1 2.8%
4 10.0% 6 18.3% 11 30.6% 5 15.3% 1 2.8% 3 9.1%   5 15.3% 2 4.6% 1 3.1% 2 5.6%   
                        

11 19.9% 4 7.0% 4 8.5% 1 1.4% 6 10.9% 10 17.7% 10 19.5% 1 1.5% 5 8.6% 3 5.6%   3 5.5%
6 8.4% 14 19.0% 9 11.7% 15 20.3% 8 10.9% 6 9.1% 5 7.5% 8 10.7% 3 3.2% 1 1.4% 3 4.0% 1 1.5%
11 12.4% 9 11.0% 12 14.3% 9 11.7% 6 7.6% 4 4.9% 2 2.7% 4 4.9% 2 3.0% 6 7.3% 5 6.0% 2 2.7%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Nezināja, par ko
balsot/ nebija
pieņemamu
kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Neredz jēgu

nesvērts
skaits rindu %

Nav ticības,
neuzticas nekam

nesvērts
skaits rindu %

Nekas nebūs labāk

nesvērts
skaits rindu %

Nebija laika

nesvērts
skaits rindu %

Bija
aizņemts/strādāja

nesvērts
skaits rindu %

Atradās ārpus
Latvijas

nesvērts
skaits rindu %

Negribēja

nesvērts
skaits rindu %

Veselības problēmas

nesvērts
skaits rindu %

Nebija pases (nebija
līdz, pazaudēta u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika/
vienaldzīgi šie

jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Viss jau tāpat bija
izlemts

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=209  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

5 2.6% 5 2.2% 5 2.6% 4 1.8% 4 2.0% 2 .9% 2 1.0% 1 .5% 1 .5% 1 .4% 209 100.0%
                      
4 4.2% 1 .9% 4 4.0% 3 2.4% 1 .8%   1 .9% 1 .9%     105 100.0%
1 .8% 4 3.6% 1 1.0% 1 1.1% 3 3.4% 2 1.9% 1 1.0%   1 1.1% 1 .8% 104 100.0%
                      
  2 4.8% 2 5.6% 2 4.7%     1 2.7%     1 2.0% 41 100.0%
1 2.0% 2 3.5%     2 3.6%   1 1.7%       53 100.0%
1 3.1%   2 5.2% 1 2.6%   1 2.2%         40 100.0%
1 3.9%   1 3.9%   1 3.9%       1 3.4%   28 100.0%
2 4.2% 1 1.7%   1 2.1% 1 2.0% 1 2.2%   1 2.4%     47 100.0%
                      
1 2.4% 2 3.5% 2 4.1% 1 1.7%     1 2.0%   1 2.2%   50 100.0%
4 3.5% 1 .6% 3 2.8% 3 2.3% 3 2.6% 1 .7% 1 .8%     1 .6% 121 100.0%
  2 5.4%     1 2.8% 1 2.5%   1 2.7%     38 100.0%
                      
4 2.8% 4 2.3% 5 3.6% 3 1.7% 3 1.9% 1 .6% 2 1.3% 1 .7% 1 .7% 1 .5% 155 100.0%
1 2.1% 1 1.8%   1 1.8% 1 2.2% 1 1.6%         54 100.0%
                      
4 2.9% 4 2.4% 4 2.8% 4 2.5% 3 2.0% 1 .6% 2 1.4% 1 .7% 1 .7%   149 100.0%
1 2.0% 1 1.7% 1 2.1%   1 2.0% 1 1.5%       1 1.2% 59 100.0%
                    1 100.0%
                      

      1 4.7% 1 5.5% 1 4.6%         20 100.0%

1 1.2% 2 1.9% 2 2.2% 1 1.0% 1 1.2%         1 .7% 97 100.0%
4 4.8% 3 2.9% 3 3.5% 2 2.0% 2 2.1% 1 1.1% 2 2.3% 1 1.1% 1 1.2%   92 100.0%
                      
                    2 100.0%
  1 2.1%     2 5.2% 1 1.9%         44 100.0%
1 2.0% 1 1.7% 2 3.8% 2 3.2%           1 1.3% 58 100.0%
                    2 100.0%
                    11 100.0%
2 6.5% 1 2.6%   1 3.2% 1 3.1% 1 3.4%         30 100.0%
  1 4.4% 2 11.8% 1 5.0%             19 100.0%
  1 11.8%         1 10.8%       10 100.0%
2 7.1%   1 3.1%   1 2.9%   1 3.0% 1 2.9% 1 3.2%   33 100.0%
                      
2 6.1% 1 1.9% 1 2.7%   1 2.5%   1 2.5%   1 2.7%   40 100.0%
1 2.4% 3 8.1% 2 6.1%     1 2.8%         33 100.0%
2 9.6%     1 3.8%           1 3.3% 23 100.0%
        1 7.0%           17 100.0%
  1 2.5%   1 2.1% 1 2.1%           41 100.0%
    2 4.2% 2 3.6% 1 1.9% 1 1.6% 1 1.9% 1 1.9%     55 100.0%
                      
  1 1.4%   2 3.4% 1 1.7%         1 1.5% 55 100.0%
1 2.1% 2 2.9%   2 3.3% 2 3.9% 1 1.6% 1 1.8% 1 1.7%     57 100.0%
  1 3.3% 2 6.2%               30 100.0%
4 12.9%   3 10.2%   1 3.1%   1 3.1%   1 3.3%   32 100.0%
  1 3.1%       1 2.6%         35 100.0%
                      
  1 1.4%   2 3.4% 1 1.7%         1 1.5% 55 100.0%
  2 2.6% 3 4.4% 1 1.2% 2 3.0% 1 1.1%         73 100.0%
5 6.6% 2 2.3% 2 2.5% 1 1.3% 1 1.2% 1 1.1% 2 2.5% 1 1.2% 1 1.3%   81 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Nevarēja aizbraukt
līdz iecirknim

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

NA

nesvērts
skaits rindu %

Mana balss neko
neietekmētu

nesvērts
skaits rindu %

Netic vēlēšanu
godīgumam

nesvērts
skaits rindu %

Aizmirsa

nesvērts
skaits rindu %

Nebija dzīvesvietā

nesvērts
skaits rindu %

Cerība uz labāku
nākotni

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu iecirknis
tālu

nesvērts
skaits rindu %

Nepaspēja līdz
iecirkņa slēgšanai

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 12.Saeimas vēlēšanās, n=209

Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

SKDS, 2014.gada oktobris
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3. Vai 12.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?

16 2.0% 738 89.4% 69 8.6% 823 100.0%
        

4 1.1% 321 89.4% 33 9.4% 358 100.0%

12 2.8% 417 89.4% 36 7.8% 465 100.0%
        

3 2.7% 97 83.8% 16 13.5% 116 100.0%

6 3.8% 146 88.8% 12 7.4% 164 100.0%

1 .6% 142 90.8% 13 8.5% 156 100.0%
3 2.0% 121 87.6% 14 10.4% 138 100.0%

3 1.3% 232 93.1% 14 5.7% 249 100.0%

        
  92 81.8% 20 18.2% 112 100.0%

8 1.7% 418 89.9% 38 8.4% 464 100.0%

8 3.5% 228 92.2% 11 4.3% 247 100.0%
        

12 2.1% 536 88.6% 54 9.3% 602 100.0%

4 1.9% 202 91.4% 15 6.7% 221 100.0%
        

12 2.1% 538 89.1% 51 8.8% 601 100.0%

4 2.0% 193 90.3% 17 7.8% 214 100.0%
  7 88.4% 1 11.6% 8 100.0%

        

3 2.1% 146 93.7% 7 4.2% 156 100.0%

8 2.4% 303 89.4% 29 8.3% 340 100.0%

5 1.6% 289 87.3% 33 11.1% 327 100.0%

        
1 2.9% 33 94.8% 1 2.3% 35 100.0%

6 2.7% 208 90.3% 16 7.0% 230 100.0%

2 1.0% 168 91.5% 15 7.5% 185 100.0%
  15 88.4% 2 11.6% 17 100.0%

2 7.4% 25 85.4% 2 7.2% 29 100.0%

3 1.8% 158 93.7% 7 4.5% 168 100.0%
  39 81.1% 9 18.9% 48 100.0%

  37 92.2% 3 7.8% 40 100.0%

2 2.7% 55 75.9% 14 21.4% 71 100.0%
        

3 2.5% 104 80.8% 20 16.6% 127 100.0%

1 .8% 108 93.9% 6 5.3% 115 100.0%
2 1.9% 109 90.4% 9 7.7% 120 100.0%

3 2.4% 108 92.5% 6 5.1% 117 100.0%

5 3.4% 144 91.0% 9 5.6% 158 100.0%
2 1.0% 165 88.7% 19 10.3% 186 100.0%

        

5 2.1% 235 91.1% 18 6.8% 258 100.0%

3 1.3% 216 91.1% 18 7.5% 237 100.0%
6 5.1% 94 85.1% 10 9.8% 110 100.0%

2 1.8% 85 83.6% 14 14.6% 101 100.0%

  108 92.3% 9 7.7% 117 100.0%
        

5 2.1% 235 91.1% 18 6.8% 258 100.0%

7 2.3% 275 90.2% 23 7.5% 305 100.0%
4 1.6% 228 87.0% 28 11.4% 260 100.0%

        

11 1.9% 599 97.4% 4 .8% 614 100.0%
5 2.5% 139 66.6% 65 30.9% 209 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz vienu
ģimenes locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Vai Jūs piedalījāties 12.Saeimas
vēlēšanās, kas notika šā gada 4.oktobrī?

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai 12.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām,
kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=823

Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

SKDS, 2014.gada oktobris
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4. Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām!

3 21.1% 3 19.6% 2 11.3% 5 30.0% 3 17.9% 16 100.0%

            

1 23.4% 1 27.6% 1 22.7% 1 26.4%   4 100.0%

2 20.2% 2 16.7% 1 7.2% 4 31.3% 3 24.5% 12 100.0%

            

1 35.7%   2 64.3%     3 100.0%

1 18.3% 2 34.6%   2 32.2% 1 14.9% 6 100.0%

      1 100.0%   1 100.0%

1 38.1%       2 61.9% 3 100.0%

  1 33.3%   2 66.7%   3 100.0%

            

1 13.0% 2 25.3% 2 23.5% 3 38.1%   8 100.0%

2 28.6% 1 14.4%   2 22.4% 3 34.7% 8 100.0%

            

2 18.6% 3 26.8% 2 15.5% 3 23.0% 2 16.2% 12 100.0%

1 28.0%     2 49.3% 1 22.7% 4 100.0%

            

2 18.6% 3 26.8% 2 15.5% 3 23.0% 2 16.2% 12 100.0%

1 28.0%     2 49.3% 1 22.7% 4 100.0%

            

1 37.8%     1 31.5% 1 30.7% 3 100.0%

2 26.6% 2 27.3% 1 11.8% 1 11.2% 2 23.2% 8 100.0%

  1 19.1% 1 18.1% 3 62.8%   5 100.0%

            

        1 100.0% 1 100.0%

2 38.4%     2 30.9% 2 30.8% 6 100.0%

1 50.8%   1 49.2%     2 100.0%

  2 100.0%       2 100.0%

  1 33.3%   2 66.7%   3 100.0%

    1 42.4% 1 57.6%   2 100.0%

            

1 37.4% 2 62.6%       3 100.0%

      1 100.0%   1 100.0%

1 55.8%       1 44.2% 2 100.0%

    2 65.7%   1 34.3% 3 100.0%

1 19.1% 1 22.5%   2 40.0% 1 18.4% 5 100.0%

      2 100.0%   2 100.0%

            

      2 42.3% 3 57.7% 5 100.0%

1 32.2% 1 38.0%   1 29.8%   3 100.0%

2 38.9% 2 32.2%   2 28.9%   6 100.0%

    2 100.0%     2 100.0%

            

      2 42.3% 3 57.7% 5 100.0%

2 31.6% 1 17.0% 2 26.0% 2 25.3%   7 100.0%

1 28.8% 2 48.2%   1 23.0%   4 100.0%

            

2 19.9% 2 20.7% 2 16.6% 3 25.4% 2 17.5% 11 100.0%

1 23.8% 1 17.5%   2 40.0% 1 18.8% 5 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Vai Jūs piedalījāties 12.
Saeimas vēlēšanās, kas

notika šā gada 4.oktobrī?

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar
balsošanu pirms

vēlēšanām

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas
vēlēšanu

iecirkņos nokļūt
invalīdiem un ar

bērnu r
nesvērts

skaits rindu %

Gara rinda

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Nav atbildes

Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām!

nesvērts
skaits rindu %

Total

'Bāze: respondenti, kuri saskārās ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, n=16'.

Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

SKDS, 2014.gada oktobris
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5. Vai šajās Saeimas vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli?

1 .1% 2 .2%   2 .2% 762 92.5% 56 6.9% 823 100.0%

              

  1 .3%   2 .5% 331 92.6% 24 6.6% 358 100.0%

1 .2% 1 .2%     431 92.4% 32 7.2% 465 100.0%

              

      1 1.0% 105 90.4% 10 8.7% 116 100.0%

  1 .7%     149 90.8% 14 8.5% 164 100.0%

1 .6%     1 .6% 141 90.3% 13 8.5% 156 100.0%

        128 92.9% 10 7.1% 138 100.0%

  1 .4%     239 96.1% 9 3.5% 249 100.0%

              

        98 87.1% 14 12.9% 112 100.0%

  1 .3%   1 .2% 433 93.2% 29 6.3% 464 100.0%

1 .4% 1 .3%   1 .4% 231 93.5% 13 5.4% 247 100.0%

              

      2 .3% 558 92.5% 42 7.1% 602 100.0%

1 .4% 2 .8%     204 92.3% 14 6.4% 221 100.0%

              

      2 .3% 559 92.8% 40 6.8% 601 100.0%

1 .4% 2 .9%     196 91.7% 15 7.1% 214 100.0%

        7 88.4% 1 11.6% 8 100.0%

              

      1 .6% 146 93.7% 9 5.6% 156 100.0%

        316 93.0% 24 7.0% 340 100.0%

1 .3% 2 .7%   1 .3% 300 91.2% 23 7.5% 327 100.0%

              

        33 94.0% 2 6.0% 35 100.0%

      1 .4% 217 94.5% 12 5.1% 230 100.0%

        169 91.6% 16 8.4% 185 100.0%

        15 88.9% 2 11.1% 17 100.0%

        28 95.7% 1 4.3% 29 100.0%

  1 .6%     162 96.7% 5 2.8% 168 100.0%

      1 2.3% 43 88.3% 4 9.4% 48 100.0%

1 2.5%       33 81.7% 6 15.8% 40 100.0%

  1 1.6%     62 86.5% 8 11.9% 71 100.0%

              

        116 91.1% 11 8.9% 127 100.0%

1 .8%       106 92.0% 8 7.2% 115 100.0%

        113 94.0% 7 6.0% 120 100.0%

  1 .7%     113 97.1% 3 2.2% 117 100.0%

      1 .6% 144 90.9% 13 8.5% 158 100.0%

  1 .6%   1 .6% 170 91.1% 14 7.7% 186 100.0%

              

1 .4% 2 .8%   1 .4% 237 91.9% 17 6.5% 258 100.0%

      1 .4% 219 92.0% 17 7.6% 237 100.0%

        102 92.5% 8 7.5% 110 100.0%

        97 96.2% 4 3.8% 101 100.0%

        107 91.4% 10 8.6% 117 100.0%

              

1 .4% 2 .8%   1 .4% 237 91.9% 17 6.5% 258 100.0%

        286 94.0% 19 6.0% 305 100.0%

      1 .4% 239 91.3% 20 8.3% 260 100.0%

              

1 .2% 1 .1%   2 .3% 604 98.4% 6 1.0% 614 100.0%

  1 .6%     158 75.5% 50 23.9% 209 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Vai Jūs piedalījāties 12.
Saeimas vēlēšanās, kas

notika šā gada 4.oktobrī?

nesvērts
skaits rindu %

Piedāvāja Jums
naudu par to, lai

Jūs nobalsotu par
konkrētu sarakstu,

deputātu kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Piedāvāja Jums
materiālos

labumus (pārtiku,
dzērienus,
sadzīves

priekšmetus), lai
Jūs nobalsotu par
konkrētu sarakstu,

deputātu kandidātu
nesvērts

skaits rindu %

Darba devējs Jums
norādīja, par kuru
sarakstu, deputātu
kandidātu balsot

nesvērts
skaits rindu %

Cits veids

nesvērts
skaits rindu %

Nesaskāros ar
situāciju, kad kāds

tiešā veidā
mēģināja

ietekmēt/uzpirkt
manu balsi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai šajās Saeimas vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=823

Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

SKDS, 2014.gada oktobris
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6. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

267 31.6% 237 29.2% 39 4.7% 13 1.7% 203 25.1% 64 7.7% 823 100.0%

              

102 27.6% 107 30.8% 17 4.6% 5 1.5% 102 28.3% 25 7.1% 358 100.0%

165 35.1% 130 27.7% 22 4.8% 8 1.8% 101 22.3% 39 8.3% 465 100.0%

              

32 27.4% 36 31.3% 1 1.0% 1 1.0% 38 32.6% 8 6.8% 116 100.0%

42 24.6% 44 27.4% 6 3.6% 4 2.4% 53 32.7% 15 9.3% 164 100.0%

52 31.8% 46 30.3% 8 5.1% 2 1.6% 39 25.3% 9 6.0% 156 100.0%

49 35.3% 42 30.9% 7 5.2% 2 1.3% 28 20.3% 10 7.0% 138 100.0%

92 36.5% 69 27.6% 17 6.8% 4 1.7% 45 18.7% 22 8.7% 249 100.0%

              

28 23.3% 21 19.1% 5 4.6%   50 45.8% 8 7.2% 112 100.0%

139 29.3% 142 31.1% 21 4.4% 7 1.7% 116 25.3% 39 8.1% 464 100.0%

100 39.7% 74 30.1% 13 5.3% 6 2.4% 37 15.3% 17 7.2% 247 100.0%

              

216 35.3% 169 28.5% 19 3.0% 6 1.1% 151 25.7% 41 6.5% 602 100.0%

51 22.4% 68 31.0% 20 9.0% 7 3.2% 52 23.8% 23 10.7% 221 100.0%

              

224 36.7% 167 28.3% 20 3.1% 5 .9% 145 24.7% 40 6.4% 601 100.0%

39 17.6% 68 31.8% 18 8.6% 8 3.8% 57 26.7% 24 11.4% 214 100.0%

4 50.5% 2 24.0% 1 13.9%   1 11.6%   8 100.0%

              

72 46.2% 43 28.2% 9 5.5%   20 12.6% 12 7.5% 156 100.0%

90 25.7% 104 31.3% 14 4.2% 8 2.4% 94 27.4% 30 8.8% 340 100.0%

105 31.2% 90 27.2% 16 4.8% 5 1.6% 89 28.6% 22 6.5% 327 100.0%

              

13 33.3% 12 36.6% 4 12.4%   2 6.1% 4 11.6% 35 100.0%

90 38.7% 62 27.3% 12 5.1% 5 2.3% 43 18.8% 18 7.8% 230 100.0%

46 24.0% 56 31.0% 5 2.7% 3 1.7% 57 30.7% 18 9.9% 185 100.0%

7 42.3% 7 41.3%     2 11.1% 1 5.3% 17 100.0%

6 20.2% 10 35.6% 2 7.3%   10 34.1% 1 2.9% 29 100.0%

67 39.7% 46 27.2% 11 6.5% 2 1.2% 30 18.7% 12 6.7% 168 100.0%

10 20.6% 16 32.7% 1 2.5% 1 2.3% 18 37.5% 2 4.4% 48 100.0%

15 36.4% 10 25.5% 1 2.4% 1 2.7% 9 23.3% 4 9.6% 40 100.0%

13 18.0% 18 24.8% 3 4.1% 1 1.5% 32 45.7% 4 5.8% 71 100.0%

              

41 30.9% 32 26.0% 5 3.9%   40 31.9% 9 7.2% 127 100.0%

41 33.8% 25 22.4% 4 3.4% 2 2.1% 33 29.6% 10 8.8% 115 100.0%

39 31.3% 44 37.3% 5 4.1% 2 1.7% 23 20.2% 7 5.3% 120 100.0%

46 39.4% 34 28.7% 7 5.9% 2 1.6% 17 15.5% 11 8.9% 117 100.0%

50 30.2% 47 31.0% 8 5.0% 4 2.8% 41 26.0% 8 4.9% 158 100.0%

50 26.9% 55 29.4% 10 5.4% 3 1.6% 49 26.2% 19 10.6% 186 100.0%

              

92 35.2% 69 26.8% 20 8.0% 2 .8% 54 21.2% 21 7.9% 258 100.0%

79 31.9% 65 27.8% 9 3.8% 10 4.6% 54 23.3% 20 8.7% 237 100.0%

39 34.9% 35 32.3% 3 2.7%   29 26.8% 4 3.3% 110 100.0%

25 24.2% 35 34.7% 1 .8%   32 32.4% 8 7.9% 101 100.0%

32 26.2% 33 28.9% 6 5.4% 1 .7% 34 28.8% 11 10.0% 117 100.0%

              

92 35.2% 69 26.8% 20 8.0% 2 .8% 54 21.2% 21 7.9% 258 100.0%

86 27.0% 97 32.0% 13 4.3% 11 3.8% 70 23.5% 28 9.4% 305 100.0%

89 33.6% 71 28.1% 6 2.2%   79 30.6% 15 5.6% 260 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti tika
saskaitīti godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Lielāka varbūtība,
ka tika saskaitīti

godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Lielāka varbūtība,
ka netika saskaitīti

godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti netika
saskaitīti godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nepiedalījos
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=823

Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

SKDS, 2014.gada oktobris
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6. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

504 60.8% 52 6.4% 203 25.1% 64 7.7% 823 100.0%

          

209 58.5% 22 6.1% 102 28.3% 25 7.1% 358 100.0%

295 62.8% 30 6.6% 101 22.3% 39 8.3% 465 100.0%

          

68 58.7% 2 2.0% 38 32.6% 8 6.8% 116 100.0%

86 51.9% 10 6.0% 53 32.7% 15 9.3% 164 100.0%

98 62.0% 10 6.7% 39 25.3% 9 6.0% 156 100.0%

91 66.2% 9 6.5% 28 20.3% 10 7.0% 138 100.0%

161 64.1% 21 8.6% 45 18.7% 22 8.7% 249 100.0%

          

49 42.3% 5 4.6% 50 45.8% 8 7.2% 112 100.0%

281 60.5% 28 6.1% 116 25.3% 39 8.1% 464 100.0%

174 69.8% 19 7.8% 37 15.3% 17 7.2% 247 100.0%

          

385 63.8% 25 4.0% 151 25.7% 41 6.5% 602 100.0%

119 53.4% 27 12.2% 52 23.8% 23 10.7% 221 100.0%

          

391 64.9% 25 4.0% 145 24.7% 40 6.4% 601 100.0%

107 49.4% 26 12.4% 57 26.7% 24 11.4% 214 100.0%

6 74.4% 1 13.9% 1 11.6%   8 100.0%

          

115 74.4% 9 5.5% 20 12.6% 12 7.5% 156 100.0%

194 57.0% 22 6.7% 94 27.4% 30 8.8% 340 100.0%

195 58.4% 21 6.5% 89 28.6% 22 6.5% 327 100.0%

          

25 69.9% 4 12.4% 2 6.1% 4 11.6% 35 100.0%

152 66.0% 17 7.4% 43 18.8% 18 7.8% 230 100.0%

102 55.0% 8 4.4% 57 30.7% 18 9.9% 185 100.0%

14 83.6%   2 11.1% 1 5.3% 17 100.0%

16 55.8% 2 7.3% 10 34.1% 1 2.9% 29 100.0%

113 66.8% 13 7.7% 30 18.7% 12 6.7% 168 100.0%

26 53.3% 2 4.8% 18 37.5% 2 4.4% 48 100.0%

25 61.9% 2 5.1% 9 23.3% 4 9.6% 40 100.0%

31 42.8% 4 5.7% 32 45.7% 4 5.8% 71 100.0%

          

73 56.9% 5 3.9% 40 31.9% 9 7.2% 127 100.0%

66 56.2% 6 5.4% 33 29.6% 10 8.8% 115 100.0%

83 68.7% 7 5.8% 23 20.2% 7 5.3% 120 100.0%

80 68.1% 9 7.5% 17 15.5% 11 8.9% 117 100.0%

97 61.2% 12 7.9% 41 26.0% 8 4.9% 158 100.0%

105 56.2% 13 7.0% 49 26.2% 19 10.6% 186 100.0%

          

161 62.0% 22 8.9% 54 21.2% 21 7.9% 258 100.0%

144 59.7% 19 8.3% 54 23.3% 20 8.7% 237 100.0%

74 67.2% 3 2.7% 29 26.8% 4 3.3% 110 100.0%

60 58.9% 1 .8% 32 32.4% 8 7.9% 101 100.0%

65 55.1% 7 6.0% 34 28.8% 11 10.0% 117 100.0%

          

161 62.0% 22 8.9% 54 21.2% 21 7.9% 258 100.0%

183 59.1% 24 8.0% 70 23.5% 28 9.4% 305 100.0%

160 61.7% 6 2.2% 79 30.6% 15 5.6% 260 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Tika saskaitīti
godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Netika saskaitīti
godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nepiedalījos
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 12.
Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=823

Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

SKDS, 2014.gada oktobris
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7. Vai pirms 12.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai internetā
par balsošanas kārtību?

425 51.0% 160 19.6% 175 21.7% 63 7.7% 823 100.0%

          

175 48.5% 70 19.9% 88 24.8% 25 6.9% 358 100.0%

250 53.3% 90 19.4% 87 18.9% 38 8.4% 465 100.0%

          

50 43.2% 28 24.1% 27 23.5% 11 9.2% 116 100.0%

72 43.6% 31 19.3% 47 28.7% 14 8.4% 164 100.0%

81 51.2% 34 21.7% 30 19.8% 11 7.2% 156 100.0%

70 50.5% 26 19.1% 29 21.2% 13 9.2% 138 100.0%

152 61.1% 41 16.7% 42 16.7% 14 5.5% 249 100.0%

          

52 44.4% 22 20.4% 29 27.1% 9 8.0% 112 100.0%

236 50.3% 93 20.4% 99 21.5% 36 7.8% 464 100.0%

137 55.4% 45 17.9% 47 19.5% 18 7.2% 247 100.0%

          

320 52.6% 112 18.6% 125 21.2% 45 7.6% 602 100.0%

105 47.1% 48 22.1% 50 22.9% 18 7.8% 221 100.0%

          

326 53.5% 117 19.7% 116 19.7% 42 7.2% 601 100.0%

93 43.6% 42 19.9% 58 27.2% 21 9.3% 214 100.0%

6 73.0% 1 13.3% 1 13.7%   8 100.0%

          

89 57.4% 30 19.4% 27 16.8% 10 6.4% 156 100.0%

155 45.5% 82 23.9% 79 23.8% 24 6.8% 340 100.0%

181 54.4% 48 14.7% 69 21.5% 29 9.4% 327 100.0%

          

21 60.5% 6 16.0% 5 14.7% 3 8.8% 35 100.0%

118 51.3% 54 23.3% 41 18.3% 17 7.1% 230 100.0%

80 42.6% 43 23.8% 51 27.9% 11 5.8% 185 100.0%

10 60.7% 3 18.0% 2 11.6% 2 9.7% 17 100.0%

15 51.5% 6 20.6% 7 24.0% 1 3.9% 29 100.0%

109 64.8% 20 12.1% 27 15.9% 12 7.2% 168 100.0%

19 40.0% 11 22.3% 14 29.5% 4 8.2% 48 100.0%

22 54.4% 4 9.8% 9 22.9% 5 12.8% 40 100.0%

31 42.3% 13 17.6% 19 27.4% 8 12.8% 71 100.0%

          

71 55.1% 22 17.5% 24 19.5% 10 7.9% 127 100.0%

56 47.6% 23 19.8% 28 24.6% 8 8.0% 115 100.0%

72 59.2% 22 19.2% 18 14.7% 8 6.9% 120 100.0%

63 54.1% 23 19.6% 24 20.7% 7 5.6% 117 100.0%

82 51.3% 30 19.6% 33 21.1% 13 8.0% 158 100.0%

81 43.0% 40 21.4% 48 26.8% 17 8.8% 186 100.0%

          

128 49.6% 46 18.1% 57 22.1% 27 10.2% 258 100.0%

123 51.0% 53 22.3% 50 21.6% 11 5.1% 237 100.0%

53 47.1% 25 22.6% 23 21.9% 9 8.4% 110 100.0%

70 67.9% 14 14.8% 13 13.2% 4 4.1% 101 100.0%

51 42.8% 22 18.7% 32 28.3% 12 10.2% 117 100.0%

          

128 49.6% 46 18.1% 57 22.1% 27 10.2% 258 100.0%

156 50.0% 64 21.0% 66 22.5% 19 6.5% 305 100.0%

141 53.4% 50 19.5% 52 20.4% 17 6.7% 260 100.0%

          

354 57.3% 126 20.7% 106 17.4% 28 4.6% 614 100.0%

71 33.1% 34 16.5% 69 33.9% 35 16.6% 209 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz vienu
ģimenes locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Vai Jūs piedalījāties 12.Saeimas
vēlēšanās, kas notika šā gada 4.oktobrī?

nesvērts
skaits rindu %

Jā, vairākkārt

nesvērts
skaits rindu %

Jā, vismaz vienu
reizi

nesvērts
skaits rindu %

Nē, neesmu to
redzējis/dzirdējis

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai pirms 12.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas
sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai internetā par balsošanas kārtību?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=823

Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

SKDS, 2014.gada oktobris
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8. Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās?

516 61.9% 58 7.4% 32 3.9% 1 .1% 2 .2% 2 .3% 208 25.7% 4 .5% 823 100.0%

                  

202 56.1% 33 9.6% 13 3.7% 1 .3% 1 .3% 1 .3% 104 28.9% 3 .8% 358 100.0%

314 67.0% 25 5.4% 19 4.1%   1 .2% 1 .3% 104 22.9% 1 .2% 465 100.0%

                  

59 50.9% 10 8.8% 4 3.1% 1 1.0% 1 1.0%   41 35.2%   116 100.0%

84 50.3% 18 11.1% 7 4.6%       53 32.7% 2 1.2% 164 100.0%

96 61.0% 10 6.7% 9 5.6%       40 26.0% 1 .7% 156 100.0%

92 66.6% 10 7.6% 6 4.0%     2 1.4% 28 20.3%   138 100.0%

185 73.7% 10 4.0% 6 2.5%   1 .3%   46 19.1% 1 .4% 249 100.0%

                  
56 48.4% 3 2.7% 1 1.0%   1 1.0%   50 45.8% 1 1.1% 112 100.0%

293 62.5% 31 7.1% 16 3.4% 1 .2%   1 .3% 121 26.3% 1 .2% 464 100.0%

167 66.9% 24 10.1% 15 6.2%   1 .3% 1 .5% 37 15.3% 2 .7% 247 100.0%

                  

375 61.4% 43 7.5% 23 3.7% 1 .2% 2 .3% 2 .4% 154 26.2% 2 .3% 602 100.0%

141 62.9% 15 7.0% 9 4.5%       54 24.5% 2 1.0% 221 100.0%

                  

381 62.6% 42 7.3% 23 3.7% 1 .2% 2 .3% 2 .4% 148 25.2% 2 .3% 601 100.0%

131 60.4% 15 7.3% 7 3.7%       59 27.6% 2 1.0% 214 100.0%

4 48.2% 1 13.9% 2 26.2%       1 11.6%   8 100.0%

                  

117 74.8% 9 5.6% 8 5.7%     1 .7% 20 12.6% 1 .6% 156 100.0%

194 57.0% 31 9.7% 13 3.6% 1 .3% 1 .2% 1 .3% 97 28.3% 2 .7% 340 100.0%

205 61.2% 18 5.5% 11 3.3%   1 .4%   91 29.2% 1 .3% 327 100.0%

                  

24 65.8% 5 15.7% 4 12.4%       2 6.1%   35 100.0%

148 63.4% 24 11.2% 12 5.3%     1 .5% 44 19.2% 1 .4% 230 100.0%

111 60.0% 9 5.0% 3 1.6% 1 .5% 1 .4%   58 31.2% 2 1.2% 185 100.0%

13 77.9% 1 4.9%       1 6.2% 2 11.1%   17 100.0%

15 53.4% 1 3.7% 2 6.0%       11 37.0%   29 100.0%

125 73.5% 7 4.1% 5 3.1%       30 18.7% 1 .6% 168 100.0%

22 45.8% 3 6.2% 3 5.5%   1 2.5%   19 40.0%   48 100.0%

24 60.4% 4 9.4% 2 4.8%       10 25.4%   40 100.0%

34 46.3% 4 6.2% 1 1.8%       32 45.7%   71 100.0%

                  

80 62.6% 3 2.4% 3 2.3%   1 .9%   40 31.9%   127 100.0%

73 62.6% 6 5.1% 2 2.0%       33 29.6% 1 .7% 115 100.0%

85 69.4% 7 5.8% 5 4.6%       23 20.2%   120 100.0%
85 71.7% 7 5.9% 7 5.9%     1 1.0% 17 15.5%   117 100.0%

91 57.1% 17 11.3% 7 4.4% 1 .6%     41 26.0% 1 .6% 158 100.0%

102 54.0% 18 10.8% 8 4.1%   1 .4% 1 .6% 54 28.8% 2 1.3% 186 100.0%

                  

166 63.9% 20 7.9% 14 5.6%   1 .3%   55 21.6% 2 .7% 258 100.0%

153 63.3% 17 7.8% 10 4.3% 1 .4%     56 24.2%   237 100.0%

69 62.5% 8 7.4% 2 1.5%   1 .9%   30 27.7%   110 100.0%

59 57.5% 4 3.9% 5 5.1%     1 1.1% 32 32.4%   101 100.0%

69 57.7% 9 8.6% 1 .9%     1 1.1% 35 29.6% 2 2.1% 117 100.0%

                  

166 63.9% 20 7.9% 14 5.6%   1 .3%   55 21.6% 2 .7% 258 100.0%

193 62.0% 25 8.8% 9 3.0% 1 .3% 1 .4% 1 .4% 73 24.4% 2 .8% 305 100.0%

157 59.9% 13 5.3% 9 3.5%     1 .4% 80 31.0%   260 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %

Reģistrētajai dzīvesvietai
tuvākajā vēlēšanu iecirknī

nesvērts skaits rindu %

Citur Latvijā - faktiskajai
dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu

iecirknī (ja tā nesakrīt ar
reģistrēto dzīvesvietu)

nesvērts skaits rindu %

Citur Latvijā - piemēram, tur,
kur apciemoju radus, draugus,

atpūtas, iepirkšanās vietā

nesvērts skaits rindu %

Citur Latvijā - īpaši braucu uz
citu vēlēšanu apgabalu, lai

nobalsotu par kādu kandidātu

nesvērts skaits rindu %

Vēlēšanu iecirknī ārvalstīs

nesvērts skaits rindu %

Citur

nesvērts skaits rindu %

Nepiedalījos vēlēšanās

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=823

Vēlētāju attieksmju pētījums 2014

SKDS, 2014.gada oktobris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2014 

SKDS, 2014.gada oktobris 

Aptaujā izmantotā anketa 
 

1. Vai Jūs piedalījāties 12.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 4.oktobrī? 
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt/NA 8 

 
2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties/ nepiedalījāties (UZMANĪBU 
INTERVĒTĀJAM, jautāt tā, kā atbildēts uz jautājumu 1) šajās - 12.Saeimas vēlēšanās!  
 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

 
3. Vai 12.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu? 
Jā 1 Pāriet pie jautājuma 4! 
Nē 2 
Grūti pateikt/NA 8 

Pāriet pie jautājuma 5! 

 
4. Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām! 
 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________  

 
5. Vai šajās Saeimas vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli? (Atzīmēt visas 
piemērotās atbildes!) 
Piedāvāja Jums naudu par to, lai Jūs nobalsotu par konkrētu sarakstu, deputātu kandidātu 1 
Piedāvāja Jums materiālos labumus (pārtiku, dzērienus, sadzīves priekšmetus), lai Jūs nobalsotu 
par konkrētu sarakstu, deputātu kandidātu 

2 

Darba devējs Jums norādīja, par kuru sarakstu, deputātu kandidātu balsot 3 

Cits veids (lūdzu, raksturojiet!)............................................................ 4 

Nesaskāros ar situāciju, kad kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt/uzpirkt manu balsi 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
6. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās, tika 
saskaitīti godīgi?  
Noteikti tika saskaitīti godīgi 1 
Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi 2 
Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi 3 
Noteikti netika saskaitīti godīgi 4 
Nepiedalījos vēlēšanās 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
7. Vai pirms 12.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu 
televīzijā, radio vai internetā par balsošanas kārtību? (Parādīt kartīti 7 ar attēliem!) 
Jā, vairākkārt 1 
Jā, vismaz vienu reizi 2 
Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 
8. Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 12.Saeimas vēlēšanās? Izsniegt kartīti 8! Viena atbilde! 
Reģistrētajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī 1 
Citur Latvijā - faktiskajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī (ja tā nesakrīt ar reģistrēto 
dzīvesvietu) 

2 

Citur Latvijā – piemēram, tur, kur apciemoju radus, draugus, atpūtas, iepirkšanās vietā 3 
Citur Latvijā – īpaši braucu uz citu vēlēšanu apgabalu, lai nobalsotu par kādu kandidātu 4 
Vēlēšanu iecirknī ārvalstīs 5 

Citur (lūdzu, raksturojiet!)............................................................ 6 

Nepiedalījos vēlēšanās 7 
Grūti pateikt/NA 8 
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KARTĪTE 7 

 

12.Saeimas vēlēšanas 

 

Televīzijas reklāma 
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Interneta reklāma 
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Radio reklāmas teksti 

 

 

Klips “Balsošanas kārtība”, 30 sek. 

 

Sestdien, 4.oktobrī, - Saeimas vēlēšanas! 

Vēlēt drīkst Latvijas pilsoņi no 18 gadiem. 

Balsot vari tuvākajā vēlēšanu iecirknī Latvijā vai ārvalstīs no septiņiem rītā līdz astoņiem 

vakarā. 

Iecirknī uzrādi pasi vai personas apliecību un vēlētāja apliecību.  

No visām zīmēm izvēlies vienu!  To vari atstāt negrozītu vai ar „+” atzīmēt kandidātus, 

kurus atbalsti, un izsvītrot tos, kurus neatbalsti. 

Zīmi ieliec aploksnē, aploksni aizlīmē un iemet vēlēšanu kastē! 

Uzziņas pa tālruni 67049999 vai internetā. 
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Klips “Balsošanas dokuments”, 30 sek. 

Sestdien, 4.oktobrī, - Saeimas vēlēšanas! 

Tajās vari balsot ar Latvijas pilsoņa pasi, kurā iespiedīs spiedogu par dalību vēlēšanās, 

vai ar vēlētāja apliecību, kas jāuzrāda kopā ar personas apliecību. Balsojot vēlētāja 

apliecība jāatdod iecirkņa komisijai.  

Vēlētāja apliecību, ja Tev nav pases, vari saņemt bez maksas no  22.septembra līdz 

3.oktobrim tajā Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes nodaļā, kur izdota Tava personas 

apliecība.  

Uzziņas par vēlēšanām pa tālruni 67049999 vai internetā www.cvk.lv. 

Klips “Balsošanas nodošana glabāšanā”, 30 sek. 

Sestdien, 4.oktobrī, - Saeimas vēlēšanas. 

Tajās balso tuvākajā iecirknī Latvijā vai ārvalstīs no septiņiem rītā līdz astoņiem vakarā. 

Ja nevari nobalsot vēlēšanu dienā, nodod balsi glabāšanā! 

Balsis glabāšanā pieņems 61 iecirknis Latvijā: 

1.oktobrī, no 17.00 līdz 20.00 

2.oktobrī, no 9.00 līdz 12.00 

3.oktobrī, no 10.00 līdz 16.00 

Iecirkni, kur nodot balsi glabāšanā, noskaidro Centrālās vēlēšanu komisijas mājaslapā vai 

pa tālruni 67049999! 

Klips „Balsošanas kārtība vēlētāja dzīvesvietā”, 30 sek. 

Sestdien, 4.oktobrī, - 12.Saeimas vēlēšanas. 

Vēlētāji, kuri veselības dēļ nevar nobalsot vēlēšanu iecirknī, var pieteikt balsošanu savā 

atrašanās vietā – mājās, slimnīcā vai sociālās aprūpes namā.  

Pieteikums jāiesniedz atrašanās vietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī līdz 4.oktobrim. 

Pieteikumu iecirknī drīkst nogādāt jebkurš, kam vēlētājs uzticas. 

Uzziņas par balsošanas kārtību pa tālruni 67049999 vai internetā. 
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